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ACTA DA SESIÓN ORDINARIA DO PLENO 
DO DOUS DE XUÑO DOUS MIL VINTE E 
CINCO (250603) 
No Concello de Cabana de Bergantiños, o dous 
de xuño de dous mil vinte e cinco, ás vinte 
horas e dous minutos, reuníronse no salón de 
sesións habilitado para o efecto, baixo a 
presidencia do señor alcalde don José Muíño 
Domínguez , coa asistencia  secretaria e dos 
señores concelleiros relacionados ao marxe; co 
obxecto de desenvolver unha sesión ordinaria 
do Pleno, en base a Orde do día circulada e 
para o que foron legalmente convocados. 
O señor alcalde escusa a ausencia dos 
relacionados á marxe. 
A señora secretaria verifica que na primeira 
convocatoria existe quórum suficiente de 
constitución. 
Unha vez que a Presidencia abriu o acto, 
pasouse a tratar os asuntos comprendidos na 
Orde do día. 
 
 

Primeiro.- Aprobación da acta do pleno da corporación de 27 de marzo de 2025. 
Sometida a acta  á consideración do Pleno este a aproba por  unanimidade dos 
presentes  sen corrección algunha. 
 
 
Segundo.- Adhesión á Central de contratación da Federación Española de 
Municipios e Provincias ( 2025/A006/000009) 
Consta ditame favorable da Comisión informativa de Pleno. 
O alcalde expón a proposta. 
ACORDO CORPORATIVO DE ADHESIÓN Á CENTRAL DE CONTRATACIÓN DA 
FEMP ANTECEDENTES   
PRIMEIRO: A Federación Española de Municipios e Provincias (FEMP), por acordo da 
súa Xunta de Goberno do 28 de xaneiro de 2014, aprobou a creación dunha Central 
de Contratación ao amparo do previsto na Disposición Adicional Quinta da Lei 7/1985, 
do 2 de abril, reguladora das Bases do Réxime Local, conforme á redacción dada á 
mesma polo artigo 1.35 da Lei 27/2013, do 27 de decembro, de Racionalización e 
Sustentabilidade da Administración Local. A Central de Contratación da FEMP réxese 
polo disposto nos artigos 227 e seguintes da Lei 9/2017, do 8 de novembro, de 
Contratos do Sector Público.  
SEGUNDO: A Entidade Local  “Concello de Cabana de Bergantiños” está interesada 
na utilización da Central de Contratación creada pola FEMP.  
En consecuencia, tendo  en conta o disposto no artigo 228 da referida Lei 9/2017 e 
sendo de interese para esta Entidade a utilización da Central de Contratación da 
FEMP, o órgano competente , o Pleno do Concello de Cabana de Bergantiños, 
ACORDA: 
 

ASISTENCIA PLENO 250602: 
Presidente: 
Don José Muíño Domínguez 
 
Concelleiros: 
Don Carlos Allo Cundíns 
Dona Begoña Torrado Lema 
Dona Sandra Méndez Blanco 
Dona Sonia Sande Lista 
Dona Sheila Recarey Varela 
Dona Sandra Redondo Fernández 
Dona Tatiana Rellán Castro 
Don Marcos Lois Costa 
Dona Alba Villar López 
 
Ausencias: 
Don Borja Andrade Montes 
 
 
 
Secretaría: 
Dona María Garrote López 
Intervención: 
Patricia Chas Filgueiras. 
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 PRIMEIRO.- Adherirse á Central de Contratación da FEMP a fin de poder contratar as 
obras, servizos e subministracións que oferte, de conformidade ás condicións e prezos 
que se fixen nos correspondentes contratos ou acordos marco que se subscriban entre 
a dita central e as empresas adxudicatarias dos mesmos.  
SEGUNDO.- Axustarse ao establecido no Regulamento de Funcionamento da Central 
de Contratación da FEMP (aprobado pola Xunta de Goberno Local da FEMP o 
17/07/2014 e modificado en data 21/12/2021), en concreto, nas cláusulas referentes 
ao ámbito de aplicación, funcionamento, dereitos e obrigacións das Entidades Locais. 
 TERCEIRO.- Remitir o presente Acordo á FEMP para os efectos oportunos. 
Cabana de Bergantiños, na data de sinatura electrónica. O alcalde, José Muíño 
Domínguez. 
 
A continuación prodúcese o debate. 
Dona Tatiana Rellán Castro, coa venia da presidencia, indica: Esto é pola luz? 
O alcalde contesta:Si. Gas Natural nos dixo que a partir de agora nos pasa a tarifa de 
último recurso e nos sube un 20%. Trátase de adherirse para poder contratar. O ser 
mais concellos poderase obter mellor prezo. 
Dona Tatiana Rellán Castro, coa venia da presidencia, pregunta: E pode ser para mais 
cousas? 
O alcalde resposta: Si. 
Sometida a proposta  a consideración do Pleno, este a aproba por unanimidade dos 
presentes a proposta da Alcaldía anteriormente transcrita en todos os seus termos. 
 
 
Terceiro.-  
Aprobación inicial do Regulamento de réxime interno da Escola infantil 
municipal (2025/G013/000001) 
Consta ditame favorable da Comisión informativa de Asuntos de Pleno 
O alcalde le a proposta. 

PROPOSTA 
APROBACIÓN INICIAL DO REGULAMENTO DE RÉXIME INTERNO DA ESCOLA 
INFANTIL MUNICIPAL 
O Concello de Cabana de Bergantiños presta dende hai tempo o servizo de gardería 
infantil.  
Este servizo conta cun regulamento interno de funcionamento que foi modificado o 
26/03/2019. 
Na actualidade resulta necesario actualizar esta normativa municipal á lexislación 
vixente así como para conseguir a mellora constante das relación entre a dirección da 
escola, os usuarios e o Concello.  
Así, en vista da tramitación levada a cabo, visto o informe de Secretaría, PROPOÑO 
AO PLENO: 
Primeiro: aprobar inicialmente o Regulamento do réxime interno da Escola Infantil 

Municipal que  a continuación se reproduce: 

REGULAMENTO DE RÉXIME INTERNO DA ESCOLA INFANTIL MUNICIPAL 

DE CABANA DE BERGANTIÑOS. 

ÍNDICE 
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EXPOSICIÓN DE MOTIVOS 

TÍTULO I. Normas de funcionamento (RRI) da Escola Infantil municipal. 

Capítulo I. Obxecto e ámbito de aplicación 

Capítulo II. Procedemento de ingreso 

Capítulo III. Obxectivos da escola  

Capítulo IV. Horario de apertura da escola  

Capítulo V. Causas de baixa do alumnado na escola 

Capítulo VI. Referente ás familias 

Capítulo VII. Servizos e actividades que poderá ofertar a escola 

Capítulo VIII. Normas para o alumnado  

Capítulo IX. Promoción da integración e da igualdade entre o alumnado 

Capítulo X. A lingua 

Capítulo XI. Persoal 

Capítulo XII. Réxime de cobramento 

Capítulo XIII. Medidas de seguridade e hixiene 

Capítulo XIV. Libro de Reclamacións 

Capítulo XV. Sistema de revisión das Normas de Funcionamento 

Capítulo XVI. Normativa de Aplicación 

Título II. Normas de funcionamento específicas da Escola Infantil de 

Cabana de Bergantiños. 

Capítulo I. Prazos , horarios e calendario 

Capítulo II. Descrición da metodoloxía/fórmula da revisión de prezos, data da 

revisión e data de entrada en vigor 

Capítulo III. Procedemento de ingreso e adxudicación de prazas 

Capítulo IV. Período de adaptación 

Capítulo V. Baremo 

Disposición final  

Disposición derogatoria 

 

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS 

A Constitución española, norma suprema e fundamental do ordenamento 

xurídico español establece no Título I “Dos dereitos e deberes fundamentais”, 

Capítulo Segundo “Dereitos e Liberdades”, concretamente no seu artigo 27, o 
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dereito á educación como un dereito fundamental, e articúlase 

substancialmente mediante a Lei 2/2006 de 3 de maio, onde se regula 

especificamente no Capítulo I do Título I, a etapa de educación infantil. 

A efectos de determinar o seu cumprimento, e sobre a base do anteriormente 

exposto, resulta necesario facer mención no disposto no Título VI da Lei 

39/2015, do 1 de outubro, de Procedemento Administrativo Común das 

Administracións Públicas no Título VI “Da iniciativa lexislativa e da potestade 

para ditar regulamentos e outras disposicións”, regulase no apartado primeiro 

do artigo 129 que: “No exercicio da iniciativa lexislativa e da potestade 

regulamentaria, as Administracións Públicas actuarán de acordo cos principios 

de necesidade, eficacia, proporcionalidade, seguridade xurídica, transparencia 

e eficiencia. Na exposición de motivos ou no preámbulo, segundo se trate, 

respectivamente, de proxectos de lei ou de proxectos de regulamento, quedará 

suficientemente xustificada a súa adecuación a ditos principios”. 

En virtude dos principios de necesidade e eficacia, esta iniciativa normativa 

xustificase co fin que persigue, sendo o seu obxectivo fundamental a 

determinación dos criterios e requisitos que se teñen que cumprir para artellar 

un procedemento que resulte máis adecuado no acceso a este servizo 

municipal, contando cun procedemento de admisión, que garante non só a 

educación do alumnado procedente de contornas sociais e culturais menos 

favorecidas, senón tamén na regulación das súas normas de funcionamento, 

facilitando o desempeño dos cometidos asignados ao mesmo. 

Así mesmo, e de acordo co principio de proporcionalidade, este regulamento 

conten as normas para establecer un equilibrio entre os recursos públicos 

dispoñibles e os fins que se pretenden conseguir cos mesmos. 

O paso do tempo fai necesario adaptar o Regulamento de réxime interno da 

Escola Infantil Municipal  publicada no BOP A Coruña número 58 de 26 de 

marzo de 2019 que quedará derogado ó entrar en vigor o presente. 

En aplicación do principio de eficiencia, pretendese establecer un 

procedemento interno na Escola Infantil Municipal” que permite dunha maneira 

áxil e eficaz, reducir cargas administrativas innecesarias, así como establecer 

unhas normas, tanto para o equipo docente, así como para os/as pais/nais do 

alumnado da mesma, sempre coas garantías establecidas na lei, e con 
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suxeición ao principio de seguridade xurídica, aplicándose de maneira 

coherente co resto do ordenamento xurídico. 

A estructura do regulamento consta de dous títulos diferenciados. No título I se 

recollen as normas xerais de funcionamento  para centros de atención á 

infancia segundo as Ordes de Gratuidade" da Consellería de Política Social e 

Igualdade.No título II se contemplan as normas específicas da Escola infantil 

de Cabana de Bergantiños elaboradas por esta administración. 

Finalmente, de acordo co principio de transparencia previsto no apartado quinto 

do artigo 129 da Lei 39/2015, de 1 de outubro, na que determinase que as 

administracións públicas, posibilitarán o acceso sinxelo, universal e actualizado 

da normativa en vigor e os documentos propios do seu proceso de elaboración, 

nos termos establecidos no artigo 7 da lei 19/2013, de 9 de decembro, de 

transparencia, acceso á información pública e bo goberno, definindo 

claramente os obxectivos das iniciativas normativas e a súa xustificación na 

exposición de motivos; o presente regulamento será sometido, de acordo co 

disposto no artigo 49 da Lei 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de Bases de 

Réxime Local, ao correspondente trámite de información e audiencia pública, 

tras a súa aprobación inicial polo Pleno, a efectos de que a cidadanía poida 

presentar as reclamacións ou suxestións que consideren oportunas, por un 

prazo de trinta días, sendo ademais, tras a súa aprobación definitiva, publicado 

no Boletín Oficial da Provincia. 

TÍTULO I. NORMAS DE FUNCIONAMENTO (RRI) DA ESCOLA INFANTIL 

MUNICIPAL. 

Capítulo I. Obxecto e ámbito de aplicación 

Artigo 1º 

Estas Normas de Funcionamento (Regulamento de Réxime Interior) teñen por 

obxecto establecer a organización e funcionamento da escola infantil. 

Artigo 2º 

Constitúe o ámbito de aplicación destas normas a escola infantil de atención a 

primeira infancia que se configura como equipamento diúrno dirixido a 

poboación infantil de 0 a 3 anos. 

Artigo 3º 
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Os centros de atención á primeira infancia, escolas infantís 0-3, compren unha 

función eminentemente educativa, proporcionando ás persoas usuarias unha 

atención integral sen distinción de raza, sexo, relixión, condición social ou 

económica, a través dun programa global que garanta o pleno 

desenvolvemento físico, intelectual, afectivo, social e moral do alumnado. 

A escola infantil colaborará estreitamente cos proxenitores, persoas titoras e 

representantes legais dos/as usuarios/as co fin de facilitarlle a necesaria 

conciliación da súa vida familiar e laboral. 

Artigo 4º 

A capacidade da escola é o número de unidades e prazas autorizadas, 

segundo o RUEPSS. 

No caso de non existir demanda suficiente para poder formar un ou varios 

grupos do mesmo nivel de idade, o alumnado poderá ser agrupado conforme á 

seguinte proporción: 

- Grupos formados por alumno/as de ata 2 anos: 1/10. 

- Grupos formados por alumnos/as de idades comprendidas entre 0-3: 1/15. 

 

Capítulo II. Procedemento de ingreso 

Artigo 5º 

Poderán solicitar praza na escola infantil os proxenitores, persoas titoras e 

representantes legais con nenos/as de idades comprendidas entre os 0 e 3 

anos. O ingreso na escola só se poderá realizar unha vez que o/a neno/a teña 

cumpridos os 3 meses. 

No momento do seu ingreso, o persoal da escola abriralle un expediente 

persoal individual no que fará constar os datos de filiación, sanitarios, enderezo 

e teléfono, que terán carácter confidencial, e que poderán servir para 

comunicar algunha urxencia, así como para calquera outra que así o requira. 

Artigo 6º 

O procedemento de reserva de praza e ingreso dunha persoa usuaria será 

o seguinte: 

1. Reserva de praza de novo ingreso  

O sistema de admisión respectará o principio de igualdade e non 

discriminación. 
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Os/as pais/nais, titores/as ou representantes legais das persoas usuarias, 

deberán coñecer antes de formalizar a súa solicitude de reserva de 

praza/matrícula, as Normas de Funcionamento da Escola Infantil e o seu 

Proxecto Educativo do Centro xunto coa correspondente Proposta Pedagóxica. 

Para esta finalidade, a escola facilitaralle, polos medios acordados, as 

presentes Normas visadas e o Proxecto Educativo, deixando constancia 

expresa da entrega e aceptación das mesmas. 

As solicitudes terán que estar asinadas por calquera das persoas titulares da 

patria potestade ou representantes legais. No caso de separación ou divorcio, 

será necesaria a sinatura de ambos proxenitores, agás que a patria potestade 

estea atribuída exclusivamente a un deles. En ambos casos, deben presentar a 

súa resolución xudicial ou interposición de demanda de separación. 

As solicitudes serán atendidas segundo o baremo establecido na Ordenanaza 

Fiscal. 

No caso de que a documentación presentada sexa incorrecta ou insuficiente, 

requiriráselle ás persoas solicitantes a súa emenda. 

Así mesmo, facilitaráselle aos solicitantes, un xustificante co número de 

inscrición da súa solicitude. 

No caso de que o centro se acolla ás axudas para o fomento da gratuidade, a 

familia poderá formalizar o pago da correspondente cota a modo de reserva de 

praza (se procede), que deberá facerse efectiva dentro do prazo establecido no 

anexo I. 

Unha vez incorporado o neno ou nena no mes de setembro (o inicio de curso), 

o importe correspondente á reserva de praza será compensado pola entidade 

beneficiaria, ao longo do curso escolar, con outros servizos e conceptos 

distintos da atención educativa que preste no centro. 

Se o/a neno/a non se incorpora á escola no inicio de curso, perderá o dereito a 

praza e non se lle devolverá a cota aboada aos seus solicitantes para a súa 

reserva, agás causa xustificada do atraso na incorporación. 

A non asistencia á escola infantil durante un período de 5 días sen 

xustificación dará lugar á baixa do/a alumno/a no programa de gratuidade 

sendo asumido o pagamento por parte da familia se non quere causar baixa 

definitiva na escola. 
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O concello poderá establecer a prioridade na súa matrícula logo de aplicar o 

baremo tendo en conta o seguinte: 

1º As solicitudes para nenos e nenas xa escolarizados na mesma escola no 

curso anterior. 

2º As solicitudes de fillos/as do persoal que preste servizo na escola infantil. 

3º As solicitudes para nenos/as con irmás ou irmáns con praza renovada na 

mesma escola. 

4º As solicitudes para nenos/as en que as dúas persoas proxenitoras ou un 

deles, no caso de familias monoparentais, xustifiquen estar ocupadas 

laboralmente. 

5º As solicitudes de xornada completa sobre media xornada. 

En caso de obter igual puntuación terán preferencia, en primeiro lugar, as 

solicitudes coa renda per cápita máis baixa e despois as de xornada completa 

con servizo de comedor sobre as solicitudes de media xornada. 

O sistema para dar de baixa a un/ha alumno/a de forma definitiva na escola 

realizarase por escrito cunha antelación de 1 mes. 

a) Renovacións 

Para os nenos e nenas que renoven a súa praza na mesma escola, esta 

realizarase no prazo establecido no anexo I.  

b) Novos ingresos 

O prazo de solicitude para a reserva de praza de novo ingreso será o 

establecido no anexo I. 

2. Documentación matrícula 

A documentación necesaria para a matrícula será: 

• Ficha de datos cuberta polas familias na que conste o horario real de 

asistencia solicitado polos/as pais/nais, titores/as ou representantes legais. 

• Fotos tipo carné do/a neno/a. 

• DNI/NIE das persoas solicitantes. 

• Autorización xeral para tratamento de audiovisuais, protección de datos 

e todas aquelas que se consideren oportunas e que deberán estar asinadas 

polos seus/súas pais/nais, titores/as ou representantes legais do/a alumno/a. 
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• De selo caso, o informe médico do/a neno/a no que se reflictan as 

alerxias, intolerancias ou calquera outra incidencia que teña que ser atendida 

individualmente. 

• Cartilla de vacinación actualizada segundo o calendario de vacinación 

infantil do Programa Galego de Vacinación ou calquera outra documentación 

acreditada polo SERGAS. 

• Documento acreditativo do nacemento da nena ou neno. 

• Sentenza de demanda de divorcio, documento acreditativo da custodia 

do/a neno/a, réxime de visitas, horarios para a recollida etc. 

• Aqueles outros datos/documentación que sexan precisas e que deberán 

ser aportadas. 

3.  Criterios de subvencionalidade 

A Xunta de Galicia fomenta a gratuidade da atención educativa durante 11 

meses ao ano. No suposto excepcional e xustificado, de facer uso da escola 

por un período superior ao subvencionado deberá ser aboado polas familias. O 

período subvencionable é o correspondente á atención educativa prestada aos 

nenos e ás nenas da Comunidade Autónoma de Galicia entre o 1 de setembro 

e o 31 de xullo do ano en curso. 

A escola infantil municipal para a cal se solicitan as axudas está aplicando un 

réxime de prezos equivalente ao previsto no Decreto 49/2012, do 19 de 

xaneiro, polo que se aproba o réxime de prezos das escolas infantís 0-3 

dependentes desta consellería. 

Entenderase por atención educativa o conxunto de atencións e coidados 

profesionais de carácter integral, prestados baixo unha perspectiva educativa, 

aos nenos e ás nenas durante a súa estancia nunha escola infantil, segundo a 

modalidade de xornada pola que opten. A opción elixida implica a asistencia 

regular e continuada á escola infantil durante un máximo de 8 e un mínimo de 

3 horas diarias, respectivamente. 

En cada expediente das persoas usuarias figurará o horario de asistencia 

solicitado polos pais/nais, titores/as ou representantes legais. 

A opción elixida implica a asistencia regular e continuada á escola infantil 

durante un máximo de 8 e un mínimo de 5 no caso de xornadas completas e un 

mínimo de 3 horas diarias e un máximo de 4 no caso de medias xornadas. 
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Segundo a orde de gratuidade da Xunta de Galicia, queda excluído das 

actuacións subvencionables o custo do servizo de comedor, cociña, as 

actividades extras á atención educativa, os materiais e calquera outro tipo 

de servizos e conceptos que supoñan un custo adicional cuantificable 

para a escola infantil. 

Para a atención educativa establecerase o importe do prezo máximo que se vai 

aboar en función da renda e das circunstancias da unidade familiar, ao cal se 

deberán aplicar as reducións, descontos e exencións que se recollen no dito 

decreto. 

As actividades extra á atención educativa son as que se desenvolven fóra do 

horario de atención educativa, subvencionado ao 100% pola Xunta de Galicia, 

é dicir, actividades extraescolares. 

As actividades complementarias formarán parte do Proxecto Educativo do 

Centro (terceira lingua, saídas didácticas, obradoiros, etc.) e desenvolveranse 

gratuítas e transversais ao currículo educativo dentro da xornada de atención 

educativa. 

A escola poderá cobrarlles ás familias unha cota polo concepto de reserva de 

praza. Unha vez realizada a inscrición e constatada a asistencia á escola 

infantil, o pagamento efectuado será compensado pola entidade beneficiaria, 

ao longo do curso escolar, con outros servizos e conceptos distintos da 

atención educativa que preste no centro. 

A falta de asistencia á escola infantil 0-3 durante un período de 5 días sen 

xustificar dará lugar á baixa do/a alumno/a no programa da gratuidade. 

A escola ofertará o servizo de atención educativa durante un mínimo de 8 

horas. 

As familias poderán escoller libremente o período de desfrute das vacacións 

dos/as seus/súas fillos/as, aínda que o período preferente serán os meses de 

verán (xullo e agosto). 

O mes de agosto non é subvencionado polo que a asistencia neste mes dun 

neno ou nena debe ser aboada polas familias. 

 

Capítulo III. Obxectivos da escola  

Artigo 7º 
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Son obxectivos específicos da escola: 

• Promover e fomentar o desenvolvemento integral dos/as alumnos/as e a 

aprendizaxe das habilidades cognitivas e creativas do alumnado. Coñecer o 

seu propio corpo e o das outras persoas, as súas posibilidades de acción e 

aprender a respectar as diferenzas. 

• Facilitar o desenvolvemento de valores individuais e sociais básicos: 

cooperación, solidariedade, respecto, etc. 

• Lograr un equilibrio afectivo satisfactorio desenvolvendo as súas 

capacidades emocionais e afectivas. 

• Respectar a singularidade e diversidade de cada alumno/a. 

• Posibilitar a integración progresiva dos/as alumnos/as na cultura do seu 

medio. Observar e explorar o seu contorno familiar, natural e social. 

• Crear un ambiente que favoreza o desenvolvemento individual e grupal 

nas actitudes e nas actividades diarias. Adquirir progresivamente autonomía 

nas súas actividades habituais. 

• Facilitar a adquisición progresiva de hábitos de orde, limpeza e 

conservación dos materiais, facendo uso axeitado destes. 

• Facilitar a integración do alumnado con necesidades específicas de 

apoio educativo. 

• Fomentar o uso responsable das tecnoloxías dixitais. 

• Promover hábitos saudables e sustentables a partires das rutinas 

diarias/habituais. 

• Promover modelos positivos que favorezan a aprendizaxe de actitudes 

baseadas nos valores de respecto, equidade, inclusión e convivencia e que 

ofrezan pautas de resolución pacífica e dialogada dos conflitos. 

• Promover, aplicar e desenvolver as normas sociais que promoven a 

igualdade de xénero. 

Estes obxectivos serán desenvolvidos no Proxecto Educativo e na 

correspondente Proposta Pedagóxica da escola. 

 

Capítulo IV. Horario de apertura da escola 

Artigo 8º.- Horarios de apertura e peche da escola 
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A  escola infantil abrirá un mínimo de 8 horas diarias en xornada partida ou 

continuada, cinco días á semana de luns a venres e doce meses ao ano, salvo 

causa xustificada. 

Non obstante, respectando estes criterios mínimos, a escola poderá 

determinar os seus calendarios e horarios de apertura e peche ao público en 

función da demanda existente e da necesaria conciliación da vida persoal, 

familiar e laboral dos seus solicitantes. 

As causas dos seus peches deberán ser acreditadas. 

O horario de apertura e peche deberán estar expostos ao público no taboleiro 

de anuncios da escola en no RUEPSS e son os establecidos no Anexo I. 

Artigo 9º.- Horario de permanencia do alumnado 

1. O horario máximo de permanencia do alumnado na escola será, con carácter 

xeral, de oito horas diarias, agás causas excepcionais xustificadas polas que se 

poderá ampliar dito horario. 

2. Horario de atención amplo: entenderase por horario de atención amplo ao 

alumnado aquel que a escola ofreza durante polo menos 9 horas diarias 

ininterrompidas. Non obstante, evitarase que o alumnado prolongue a súa 

estancia na escola máis de 8 horas diarias, agás que circunstancias 

excepcionais así o aconsellaran, que deberán, en todo caso, estar xustificadas 

documentalmente no expediente. O custo destas deberá ser aboado polas 

súas familias. 

Artigo 10º.- Entradas e saídas 

a) Sempre que non supoña unha alteración das actividades do demais 

alumnado e do normal funcionamento da escola, o horario de entrada e saída 

do alumnado da escola deberá caracterizarse pola flexibilidade que lle requiran 

as necesidades das súas familias. Os horarios establecidos para a entrada e 

saída do alumnado deberán se respectados polas súas familias. 

En caso de que se produzan atrasos inxustificados e reiterados, a dirección da 

escola estará obrigada a adoptar as medidas que considere oportunas, 

poñendo en coñecemento ás familia/s incumpridora/s. 

A escola poderá establecer horarios específicos de entrada e saída obrigatorios 

para todo o alumnado con fin de respectar o Proxecto Educativo do Centro e a 

correspondente Proposta Pedagóxica programada. 
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b) As familias e/ou os representantes legais deberán recoller aos/ás 

alumnos/as ao remate da xornada. Cando estas ou estes autoricen á dirección 

da escola para entregarllo/a a outra persoa, esta deberá estar debidamente 

autorizada e identificada. 

c) No caso de que o persoal da escola realice algunha saída didáctica fóra das 

súas instalacións, a súa dirección deberá poñelo previamente e por escrito en 

coñecemento de todos os/as pais/nais, titores/as ou representantes legais, e 

estes, pola súa parte, deberanlle dar o seu consentimento igualmente por 

escrito ou de calquera outra forma evidente. No caso de que non consintan a 

saída do alumno/a, este permanecerá na escola en compañía do persoal 

habitual cando a saída sexa de grupo. No caso de que a saída sexa conxunta, 

os/as alumnos/as non poderán asistir á escola nesa data xa que esta 

permanecerá pechada. 

Artigo 11º.- A programación das actividades 

A programación das actividades diarias da escola deberá adaptarse ás 

características psicopedagóxicas e sociais do seu alumnado.  

A programación das actividades diarias deberá concretarse a través do 

Proxecto Educativo de Centro e da súa correspondente Proposta Pedagóxica e 

de acordo á normativa vixente sobre a ordenación e o currículo da educación 

infantil da Comunidade Autónoma de Galicia. 

 

Capítulo V. Causas de baixa do alumnado na escola 

Artigo 12º 

Un/ha alumno/a causará baixa na escola infantil cando se de/n algunha/s das 

seguintes circunstancias: 

• Por superala idade máxima regulamentaria establecida para a súa 

permanencia. 

• Por solicitude dos/as pais/nais, titores/as ou representantes legais. 

• Por falta de pagamento da cota establecida durante dous meses consecutivos 

ou tres alternos, calquera que sexa o curso escolar no que se atope o/a 

alumno/a. 

• Pola comprobación da falsidade dos documentos ou datos aportados. 

• Pola incompatibilidade e/ou inadaptación absoluta para permanecer na escola. 
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• Pola falta de asistencia continuada durante polo menos 5 días sen causa 

xustificada. Isto implica a baixa do/a alumno/a no programa de gratuidade 

sendo asumido o pagamento por parte da familia sen non se quere causar 

baixa na escola. Ademais, a falta de asistencia sen xustificar durante un mes 

será baixa definitiva no centro. 

• Polo incumprimento reiterado das presentes Normas de Funcionamento. 

As baixas que se produzan ao longo do curso escolar poderán ser cubertas 

polos/as solicitantes que figuren na listaxe de agarda. 

 

Capítulo VI. Referente ás familias 

Artigo 13º.- Dereitos e obrigas  

1.- Dereitos 

• As familias e/ou representantes legais deberán ser informados/as, regularmente, 

da situación do/a alumno/a polo persoal da escola: desenvolvemento evolutivo, actitude, 

progresos… 

• Así mesmo, poderán solicitar que dita información lles sexa ampliada a 

través de titorías e reunións particulares co/a educador/a e director/a. 

• Realizar unha visita ás instalacións e manter entrevistas persoais antes 

do comezo do curso. 

• Coñecer e aceptar o funcionamento da escola e o modo en que se 

formula o seu Proxecto Educativo e a súa correspondente Proposta 

Pedagóxica e Normas de Funcionamento antes da formalización da matrícula. 

• Ser informados de aqueles sucesos que afecten a marcha ordinaria do 

funcionamento da escola e das medidas adoptadas. 

• Interpoñer queixas e reclamacións que considere pertinentes. 

• Ser informado/a polo centro, de forma inmediata, de calquera accidente 

ou incidente que se considere relevante. 

• A que a escola garante a protección dos datos do seu alumnado e das 

súas familias. 

2.- Deberes/obrigas 

• Respectar o Proxecto Educativo do Centro e a súa Proposta 

Pedagóxica, así como as presentes Normas de Funcionamento visadas. 
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• Informar da situación persoal do/a alumno/a no referente ao seu 

proceso educativo na casa e no seu entorno: gustos, aversións, cambios na 

situación familiar, afectiva, así como calquera cambio de enderezo, teléfono... 

etc. 

• Ser puntuais á hora do ingreso e da recollida do/a alumno/a. 

• Cumprir cos horarios de asistencia que teñan solicitados. 

• Ser puntuais na aportación do material solicitado pola escola, á 

devolución de notas e das enquisas que se lles envíen. 

• Ser dilixentes nos pagos e nas notificacións das baixas e cambios de 

horario. 

• Colaborar nas actividades da escola na medida do posible dado que 

estas serán o eixo da relación entre a familia e a escola. 

• Cooperar dende a súa posición de responsables da educación dos/as 

alumnos/as no seu proceso educativo. 

• Comunicar con anticipación á escola do cambio das persoas que están 

autorizadas para recoller ao alumno/a na escola. 

• Non levar aos/ás alumnos/as á escola cando non estean en condicións 

físicas idóneas (procesos víricos, febre ou calquera outra circunstancia que así 

o aconselle…) 

Artigo 14º.- Participación e relación cos pais e coas nais, titores/as e 

representantes legais 

As seguintes normas xerais serán de aplicación para garantir a participación 

activa e axeitada das familias: 

1. O fomento da relación entre familia e a escola será preciso para acadar a 

optimización da educación do/a alumno/a. 

2. A coordinación e o coñecemento da vida na escola facilitarase por 

medio de: 

• A entrevista inicial cos/as pais/nais, titores/as e/ou representantes legais 

co/a director/a e o/a educador/a correspondente. Esta quedará rexistrada no 

seu expediente individual. 

• Os contactos diarios co/a educador/a de referencia. 

• A participación nas actividades: celebracións de festas, saídas da 

escola... 
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• A colaboración na preparación de festas, celebracións, excursións... 

3. A relación cos/as pais/nais, titores/as ou representantes legais, deberá 

ser fomentada en todo momento pola dirección da escola, mantendo como 

principais obxectivos: 

• O intercambio de información. 

• A participación na vida da escola. 

• O intercambio de pareceres sobre incidentes, preocupacións, ilusións, 

actividades, etc. 

A escola transmitiralle aos/ás pais/nais, titores/as ou representantes legais de 

cada alumno/a a información precisa sobre a súa evolución integral, como 

mínimo, no período de adaptación e ao final de curso. E realizará como mínimo 

un informe final evolutivo das áreas establecidas de acordo a normativa vixente 

sobre o currículo da educación infantil na Comunidade Autónoma de Galicia. 

As visitas dos/as pais/nais, titores/as ou representantes legais dos/as 

alumnos/as á escola deberán realizarse de conformidade co horario 

establecido pola dirección, logo de ser oído a equipo educativo, e sempre e 

cando non se dificulte a boa marcha da escola. 

Período de adaptación 

A escola infantil planificará o período de adaptación, tendo en conta que coa 

súa entrada na escola o/a alumno/a perde temporalmente a súa relación 

continuada coa figura familiar de apego. Nese momento, o/a alumno/a vai 

entrar nun lugar descoñecido e a ter contacto con novas persoas, ademais de 

pasar de ser o centro de atención a ser un máis entre outros iguais. O 

desenvolvemento do/a alumno/a nese momento crítico vai depender, a todos 

os niveis, de como asimile este proceso. 

O período de adaptación non deberá ser superior a 15 días agás inadaptacións 

que requiran dun tempo superior que será xustificado á familia pola dirección 

da escola. 

A escola contará cun Protocolo de Adaptación do alumnado que lle será 

facilitado ás familias. 

Artigo 15º.- Instrumentos de información para as familias 
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Todas as familias serán informadas durante o período de adaptación e durante 

o curso do desenvolvemento do/a seu/súa fillo/a a través da comunicación 

diaria tanto nos momentos de entrada como de recollida. 

Con carácter xeral,  se celebrarán as seguintes reunións: 

• Reunións xerais, coincidindo co inicio e co remate do curso. 

• Reunións individuais. 

Ao principio do curso, a dirección da escola informará por escrito dos horarios 

de atención e información dispoñibles para os/as pais/nais, titores/as ou 

representantes legais dos alumnos e alumnas. 

Artigo 16º 

Asociación de Pais e Nais - ANPAs 

A ANPA é o órgano de participación dos/as pais/nais, titores/as ou 

representantes legais dos/as alumnos e alumnas na vida da escola. A dirección 

fomentará a súa constitución e funcionamento. 

A asociación promoverá nos seus propios estatutos os seguintes fins: 

a) Defender os dereitos dos/as pais/nais, titores/as ou representantes 

legais no relativo á prestación de servizos ao alumnado. 

b) Colaborar coa dirección e co persoal da escola para favorecer o 

desenvolvemento integral do alumnado en todo canto supoña unha mellora da 

calidade na prestación dos servizos. 

 

Capítulo VII. Servizos e actividades que poderá ofertar a escola 

Artigo 17º.- Servizos básicos da escola 

1.  Atención Educativa 

A escola infantil contará cun Proxecto Educativo de Centro propio que se 

axustará na súa estrutura ao Decreto 150/2022, de 8 de setembro, polo que se 

establece a ordenación e o currículo da Educación Infantil na Comunidade 

Autónoma de Galicia e no Real Decreto 95/2022, de 1 de febreiro, polo que se 

establece a ordenación e as ensinanzas mínimas da Educación Infantil. Dito 

proxecto estará a disposición das familias e autoridades competentes para a 

súa consulta. 

A escola infantil atenderá a todas as facetas relativas ao desenvolvemento 

afectivo, ao movemento e aos hábitos de control corporal, ás manifestacións da 
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comunicación e linguaxe, ás pautas elementais de convivencia e relación 

social, así como ao descubrimento das características físicas e sociais do 

entorno no que viven os/as alumnos/as. 

A escola infantil facilitará o desenvolvemento educativo do alumnado, 

garantindo a súa formación integral, e contribuíndo ao pleno desenvolvemento 

da súa personalidade. 

A escola oferta o servizo de atención educativa durante o mínimo de 8 horas. A 

opción de asistencia elixida polas familias para o seu/súa fillo/a implica a 

asistencia regular e continuada á escola infantil durante un máximo de 8 horas 

e un mínimo de 3 horas diarias. 

A escola pode establecer un horario de asistencia obrigatoria para todo o 

alumnado co fin de desenvolver o Proxecto Educativo e a súa correspondente 

Proposta Pedagóxica. 

2. Servizo de comedor 

No Decreto 329/2005 do 28 de xullo, polo que se regulan os centros de 

menores e os centros de atención á infancia establécese que o servizo de 

comedor “incluirá en todo caso o xantar e, opcionalmente, almorzo e merenda 

e/ou cea, podendo ser ofertado nalgunha das seguintes modalidades: como 

servizo de comedor propiamente dito, prestado por persoal do propio centro ou 

ben alleo a el contratado con tal fin (servizo de catering), incluídos os 

alimentos”. 

En calquera caso, a escola deberá poñer a disposición das familias unha 

relación semanal dos menús previstos, os cales deberán proporcionar unha 

dieta equilibrada e axeitada ás idades dos/das alumnos/as. 

A escola contará cun servizo de comedor, ben propio ou por medio dunha 

empresa de catering. As familias serán  informadas da modalidade coa que 

conta a escola. 

Os/as alumnos e alumnas que sexan usuarios/as fixos do comedor durante o almorzo e a 

merenda cando non vaian utilizalo deberán avisar con suficiente antelación. 

Os horarios do servizo de  comedor establécense no Anexo I. 

O servizo de comedor estará dispoñible para todo o alumnado da escola que o 

contrataran. No caso de que un alumno ou alumna precisase deste servizo 

algún día solto, solicitarao antes do día que necesite. 
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No caso de que o/a alumno/a padeza algunha alerxia ou enfermidade que 

impida a inxesta dalgún tipo de alimento, a familia deberá presentar informes 

médicos preceptivos. 

3. Servizo de cociña 

O Decreto 329/2005, do 28 de xullo, polo que se regulan os centros de 

menores e os centros de atención á infancia define como servizo de cociña “a 

prestación consistente na achega dos medios persoais e materiais precisos 

para a adecuada distribución e consumo dos alimentos que traen as propias 

persoas usuarias”. 

As familias deberán asinar unha autorización para proporcionar aqueles 

alimentos que achegan cada día á escola co compromiso de levalos segundo 

as medidas hixiénicas establecidas, entre as que estarán as de: estar 

envasados en recipientes axeitados e correctamente identificados coa data de 

consumo preferente, nome e apelidos do alumno/a e transportados en 

recipientes isotérmicos que manteñan a temperatura axeitada e con indicación 

de se poden precisar ou non refrixeración. 

4. Servizo de horario ampliado 

Enténdese por horario escolar ampliado a atención ao alumnado polo menos durante 

9/10 horas diarias ininterrompidas. Non obstante, evitarase que o/a alumno/a prolongue 

a súa estancia nela máis de 8 horas diarias, agás que circunstancias excepcionais, deberá 

facelo. En calquera, estas deberán quedar xustificadas documentalmente no seu 

expediente. 

Se algunha familia utiliza, por causas xustificadas, un horario ampliado, aboará 

o importe de acordo ao prezo público establecido. 

5. Servizo de transporte escolar 

O servizo de transporte escolar deberá cumprir todos os requisitos establecidos na 

normativa específica, sobre condicións de seguridade no transporte escolar e de 

menores, e nas ordes e instrucións vixentes derivadas da mesma. 

6. Actividades extraescolares e actividades complementarias á atención 

educativa. 

Enténdese por actividade extraescolar aquela desenvolvida fóra do horario de atención 

educativa da escola (subvencionada ao 100% pola Xunta de Galicia). As actividades 

extraescolares deberán ser aboadas polas familias. 
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As actividades complementarias nunha escola privada desenvolveranse de 

forma transversal ao currículo educativo en horario de atención educativa e 

serán sempre gratuítas para as familias. 

O custo das actividades extraescolares á atención educativa serán 

exceptuadas da actuación subvencionable segundo se determina na orde de 

gratuidade. O seu custo adicional deberá ser cuantificado e xustificado pola 

escola. 

 

Capítulo VIII. Normas para o alumnado 

Artigo 18º.- Normas de saúde, hixiene, vestiario e nutrición 

1. Normas de saúde 

Con carácter xeral, a escola atenderá ao dispositivo nas Guías de Saúde 

Pública da Consellería de Sanidade da Xunta de Galicia e exclusivamente aos 

boletíns epidemiolóxicos nos que se actualizan as recomendacións para a 

exclusión de escolas. 

1. Os/as alumnos/as deberán acudir á escola nas condicións correctas de saúde. 

2. No caso da aparición de enfermidades infecto-contaxiosas durante a súa 

asistencia á escola, está deberá ser comunicada polos/as pais/nais, titores/as 

ou representantes legais á dirección desta. 

3. No caso de observarse síntomas dun proceso infecto-contaxioso no alumnado 

na propia escola, informarase á dirección e os/as seus/súas pais/nais, 

representantes legais ou titores/as, co fin de evitar a propagación da 

enfermidade entre os/as demais nenos e nenas. Só será posible o reingreso na 

escola unha vez teña transcorrido o período de contaxio 

4. No caso de enfermidade ou accidente sobrevido na escola, despois das 

primeiras atencións in situ e á maior brevidade posible, poñerase dita 

circunstancia en coñecemento dos/as pais/nais, titores/as ou representantes 

legais do/a alumno/a e, se é o caso, procurarase que reciba a atención médica 

axeitada. A escola contará cun Protocolo de Emerxencia Sanitaria que lle será 

facilitado ás familias. 

5. Cando se produza unha falta de asistencia do/a alumno/a á escola por un 

período superior a 3 días, a causa da enfermidade ou outras circunstancias, 
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os/as pais/nais, titores/as ou representantes legais deberán comunicárllelo á 

dirección da escola. 

6. Nos casos nos que se lle teñan que administrar medicamentos aos alumnos/as 

(porque poida supoñer un risco para a saúde), estes deberán ir acompañados 

da correspondente receita médica, actualizada á data do tratamento e na que 

constará o nome do/a alumno/a, o nome do medicamento, a forma, a dose e a 

periodicidade da súa administración.  

7. Non se lles administrará ningunha medicación que non veña acompañada da 

autorización escrita dos/as proxenitores, titores/as ou representantes legais. 

Con carácter xeral, evitarase a administración de medicamentos ao alumnado 

durante a súa estancia na escola. As familias procurarán axustar a 

administración dos medicamentos ós/ás alumnos/as nas horas que 

permanezan na súa casa, sempre que o tratamento así o permita. 

2. Normas de hixiene persoal 

Todo o alumnado asistirá en óptimas condicións hixiénicas á escola. 

3. Normas de vestiario 

1. A roupa e o calzado deberá ser cómodo evitando no posible botóns, 

peches ou tirantes. Tamén deberanse descartar os modelos tipo buzo. 

2. Por motivos de seguridade, o alumnado non poderá traer obxectos 

como pulseiras, medallas ou cadeas. Evitáranse ademais os lazos, horquillas, 

pinzas, gomas e outros que poidan resultar perigosos para o alumnado ou 

os/as educadores/as. 

3. A escola poderá obrigar ao uso de uniforme, mandilóns, chándales... 

Con todo, as familias deberían poder elixir, libremente, adquirir os uniformes 

básicos nos establecementos da súa preferencia. No caso de que a escola 

esixa que o uniforme, mandilóns, chándales inclúa logotipos, escudos ou outros 

emblemas, esta deberá favorecer a súa adquisición separada. 

4. Normas de alimentación 

1. A escola proporcionará unha dieta sa, equilibrada e axeitada para os distintos 

grupos de idade e informará ás familias semanal, mensual o por tempadas dos 

menús previstos, a través do taboleiro de anuncios, así como de calquera 

modificación que se produza nos mesmos. Ditos menús proporcionarán 

C
V
D
:
 
q
X
6
d
m
G
D
r
+
X
a
u
S
l
l
I
f
V
s
V
 
V
e
r
i
f
i
c
a
b
l
e
 
e
n
 
l
a
 
S
e
d
e
 
E
l
e
c
t
r
ó
n
i
c
a
 
d
e
l
 
O
r
g
a
n
i
s
m
o
.



 

 22 

información clara e detallada dos produtos utilizados para a súa elaboración, 

así como as cantidades axeitadas ás idades do alumnado. 

2. A escola  prestará un especial coidado na atención a aqueles casos no que o/a 

alumno/a, por razón das súas circunstancias persoais, deba recibir certos 

alimentos ou en horarios específicos, sen prexuízo de que estes deberán ser 

facilitados pola familia. 

3. Os menús serán supervisados por un técnico/a en Dietética e Nutrición ou 

especialista competente e expostos no taboleiro de anuncios cunha antelación 

dunha semana. Recoméndase que se recolla a lenda “menú para escola 

infantil..... supervisado por ..... colegiado/a .....”. 

4. Respectaranse os horarios establecidos para as comidas. 

Artigo 19º.- Distribución das dependencias 

As dependencias do centro distribúense de acordo as dependencias 

autorizadas segundo o Permiso de Inicio de Actividade - PIA ou as 

correspondentes modificacións substanciais do centro solicitadas a Inspección 

de Servizos Sociais. 

Uso das dependencias e do material 

• Todo o material será coidado para o posterior desfrute dos demais. 

• As aulas deberán ser respectadas como ambiente educativo, polo que terán a 

obriga de permanecer ordenadas, limpas e estruturadas. 

 

Capítulo IX. Promoción da integración e da igualdade entre o alumnado 

Artigo 20º.- Integración do alumnado con NEAE - Necesidades Específicas 

de Apoio Educativo 

A escola promoverá, dentro das súas posibilidades, a integración dos/as 

alumnos/as con Necesidades Específicas de Apoio Educativo (NEAE) ou 

outras necesidades educativas por dificultades específicas de aprendizaxe 

(DEA). Nestes casos requirirase o informe previo dos equipos de Valoración e 

Orientación sobre o grao de discapacidade e a súa necesidade de integración. 

A efectos da orde de gratuidade, considerase que os/as alumnos/as con NEAE 

ocuparán dúas prazas. Neste caso, a axuda solicitada tamén deberá 

multiplicarse por dous. 

Artigo 21º.- Fomento da igualdade entre o alumnado 
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1. A escola é o principal axente educativo da infancia. Nela non só se aprenden 

coñecementos senón que tamén se adquiren actitudes, valores e normas de 

comportamento. 

2. Na escola, a educación non sexista implica a participación do profesorado, da 

familia e da sociedade en xeral. 

3. A escola programará actividades para promover a igualdade entre o alumnado 

evitando os comportamentos discriminatorios por razón de raza, sexo, relixión, 

condición social ou económica. Estas actividades reflectiranse nos proxectos 

educativos e curriculares. 

4. A aula disporá dunha oferta de materiais de diferente tipo e adaptados á idade 

do alumnado desa aula e os/as educadores/as coidarán dun xeito especial os 

materiais continuos, os inespecíficos e os elementos do medio natural e 

sociocultural que favorezan a relación coa identidade e cren ambientes 

significativos. 

5. Coa finalidade de evitar desigualdades por razón de xénero e na transmisión 

de actitudes e comportamentos sexistas a través do currículo oculto, haberá 

que coidar a selección e o emprego dos materiais e dos espazos. 

6. Ao alumnado achegaráselle un coñecemento dos elementos identitarios da 

cultura propia e tamén das outras desde unha perspectiva aberta, crítica e 

ilustradora, que potenciará en todo momento actitudes de respecto e aprecio. 

 

Capítulo X . A lingua 

Artigo 22º.- A lingua dos documentos oficiais 

Os documentos oficiais da escola entregaranse en galego ou castelán, a 

demanda das persoas solicitantes. 

Artigo 23º.- O emprego da lingua na aula 

Na etapa de educación infantil, o persoal educativo empregará as dúas linguas 

cooficiais na aula, fomentando a participación do uso das dúas linguas 

cooficiais en diferentes situacións e recoñecendo a importancia de ambas. As 

palabras e o vocabulario propio de cada unha das linguas cooficiais actuarán 

como nexo de unión desde o que enriquecer a bagaxe cultural e desenvolver a 

sensibilidade e a creatividade, de xeito que se lle ofrece á infancia, 
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simultaneamente, a chave de acceso a unha cidadanía crítica, solidaria, 

igualitaria e comprometida coa sociedade. 

O centro está a cumprir cos contidos exixidos para o proxecto lingüístico, de 

acordo coa normativa vixente. 

 

Capítulo XI.  Persoal 

Artigo 24º.- Rateos de persoal 

A escola cumprirá en todo momento as rateos de persoal establecidas na 

normativa de aplicación vixente. 

Así mesmo, a escola infantil contará cunha dirección pedagóxica que recaerá 

nalgún dos membros do persoal coa titulación de licenciado/a ou mestre/a 

especialista en educación infantil ou equivalente e será nomeada para o 

desenvolvemento das tarefas propias da dirección pedagóxica. 

Artigo 25º.- O equipo técnico educativo 

E aconsellable a constitución dun equipo técnico configurado como un grupo 

de traballo, a través do cal o persoal de atención directa ao alumnado participa 

do proxecto integral da escola. Este equipo estará integrado polo/a director/a 

ou/e pola dirección pedagóxica, que actuará como coordinador/a, e polo 

persoal de atención directa ao alumnado.  

Artigo 26º.- O persoal de atención directa de apoio 

1. O persoal de atención directa ao alumnado será o que estando en 

posesión da titulación ou habilitación correspondente realice as funcións que, 

segundo a súa categoría profesional, se establezan no correspondente 

convenio colectivo. 

2.- O persoal de apoio á atención e coidado do alumnado será o que estando 

en posesión da titulación ou habilitación correspondente realice funcións que, 

segundo a súa categoría profesional, se establezan no correspondente 

convenio colectivo. 

Artigo 27º.- Outro persoal 

Cando a escola ofreza servizo de comedor, en calquera das súas modalidades, 

deberá dispoñer do persoal necesario para o seu desenvolvemento, segundo a 

súa categoría profesional e de acordo a como se estableza no correspondente convenio 

colectivo. 
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Capítulo XII. Réxime de cobramento 

Artigo 28º.- Criterios de gratuidade 

Cando a escola estea acollida as axudas para o fomento da gratuidade da atención 

educativa, e unha vez realizada a inscrición e constatada a asistencia á escola infantil 

do/a alumno/a, poderase establecer un pagamento como reserva de praza que será 

compensado pola entidade, ao longo do curso escolar, con outros servizos e conceptos 

distintos da atención educativa que preste o centro.  

Cando non se produza a incorporación dun/ha alumno/a no mes de setembro, 

na data do inicio do curso, e agás causas xustificadas, non se devolverá a cota 

de Reserva de Praza. 

A non asistencia á escola infantil 0-3 durante un período de 5 días sen 

xustificar dará lugar á baixa do/a alumno/a no programa da gratuidade 

sendo a familia a que asumirá o gasto da atención educativa para non 

perder a praza no centro. 

As cotas de servizos de comedor, servizo de cociña, reserva de praza, horario 

amplo, horas extras, servizos complementarios ou actividades extras, e outros 

conceptos serán detalladas na Relación de Prezos que se publicará no 

taboleiro de anuncios da escola e no seu correspondente apartado do 

RUEPSS. Ditos importes serán aboados polas familias, en función dos servizos 

utilizados. 

Artigo 29º.- Prezos 

Os prezos dos servizos prestados serán desagregados por tipo de gasto e por unidades 

especificando si son obrigatorios ou voluntarios e a periodicidade dos pagos. Serán 

aboados polas familias no prazo e polos medios establecidos na Ordenanza 

Fiscal. 

O concello solicitante da axuda para a gratuidade da atención educativa, está 

aplicando un réxime de prezos equivalente ao regulado polo Decreto 49/2012, 

do 19 de xaneiro, coas actualizacións publicadas da variación interanual 

positiva experimentada polo índice xeral de prezos de consumo para a 

Comunidade Autónoma de Galicia, de acordo cos seguintes termos: 

a) Para a atención educativa establecese o importe de prezo máximo que se 

vai aboar en función da renda e das circunstancias da unidade familiar, ao cal 
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se deberán aplicar as reducións, descontos e exencións que se recollen no dito 

decreto. 

b) Para o servizo de comedor poderán percibir das persoas usuarias o importe 

do prezo máximo unitario equivalente ao establecido no Decreto 49/2012, do 

19 de xaneiro. 

b) Para a matrícula poderán percibir, en relación coas persoas usuarias, o 

importe do prezo da matrícula que estea recollido na ordenanza fiscal 

correspondente ao curso anterior, co límite máximo establecido. 

A entidade competente procederá a adoptar outros prezos e tarifas se fora 

preciso adaptarse a novidades normativas ou á prestación de novos servizos 

ou outros conceptos a aboar as familias. 

Actualización de prezos 

Os prezos dos servizos e conceptos que aboarán as familias poderán ser 

revisados anualmente e comunicados ao comezo do curso escolar. A 

utilización da metodoloxía/fórmula será o IPC anual por ser a metodoloxía 

axeitada. 

Artigo 30º.- Recibos 

É criterio de cada concello a emisión e entrega ás familias que o soliciten. 

De selo caso, nos xustificantes mensuais de pagamento constará o número de horas ao 

día de asistencia e o importe que lles correspondería aboar, coa lenda de “prezo 

bonificado 100% pola Xunta de Galicia”. 

Artigo 31º.- Réxime de reserva de praza para o caso de 

ausencias/vacacións 

No caso de vacacións ou ausencias, debidamente xustificadas, a escola 

reservará a praza do/a alumno/a. 

A bonificación refírese ó 100% do prezo correspondente á atención educativa 

prestada ao alumnado da Comunidade Autónoma de Galicia, excluído o mes 

de vacacións dos/as alumnos/as. As familias poden escoller libremente o 

período de desfrute das vacacións, preferentemente nos meses de verán (xullo 

e agosto). 

O mes de agosto non é subvencionable pola Xunta de Galicia polo que será 

aboado pola familia se a asistencia do/a neno/a fose necesaria pola 

conciliación da vida laboral e familiar. 
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Capítulo XIII.  Medidas de seguridade e hixiene 

Artigo 30º 

1. Medidas de seguridade e hixiene 

A escola conta coas seguintes medidas de seguridade e hixiene en todas as súas 

instalacións: 

• Técnico en riscos laborais encargado de implantar as medidas de 

emerxencia na escola. 

• Medidas anti-incendios. 

• Medidas de protección para evitar golpes e outras lesións no alumnado, 

tales como cantoneiras, protección de arestas e antipilladedos. 

• Caixa de primeiros auxilios para a asistencia inmediata, encargándose 

do seu mantemento o persoal responsable da escola. 

• Así mesmo, a escola terá contratadas as seguintes pólizas de seguro: 

- Póliza de responsabilidade civil que garante a cobertura das 

indemnizacións das persoas usuarias e/ou terceiros, vixente en todo momento. 

- Póliza de sinistros do edificio, con cobertura para a reparación dos posibles 

sinistros do edificio, vixente en todo momento. 

- Póliza de seguro de accidentes, con cobertura para as prazas autorizadas, 

vixente en todo momento. 

• A escola deberá informar as persoas usuarias do Protocolo en caso de 

Emerxencia Sanitaria: as actuacións a seguir ante unha situación de 

emerxencia sanitaria incluído o procedemento de actuación no caso de 

derivación a un centro hospitalario e incluirá a obriga de informar 

inmediatamente as familias, titores/as e representantes legais. 

• No caso de que o centro dispoña de cámaras, as familias deben 

coñecer e aceptar o protocolo correspondente. 

2. Persoal 

• Os/as traballadores/as, contan con coñecementos acreditados de 

prevención de riscos laborais e de primeiros auxilios ante unha 

emerxencia. 
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• O persoal do centro manterá una actitude activa e vixiante dirixida a 

prevención de incidentes e ao control e conservación dos espazos, material, 

ferramentas, e obxectos perigosos e instalacións. 

• Todo o persoal que realice funcións de atención e coidado do alumnado 

deberá acreditar o seu correcto estado de saúde e con periodicidade anual 

someterase a un recoñecemento médico. Será igualmente preceptiva a 

vacinación do persoal contra a rubéola, co especial compromiso das 

mulleres en idade fértil de adoptar as medidas sanitarias preventivas que 

correspondan durante os 3 meses seguintes á vacinación. 

• Todo o persoal de atención e coidado ten coñecementos básicos en 

primeiros auxilios. 

• O persoal que manipule alimentos está en posesión do carné de 

manipulador de alimentos segundo a normativa vixente. 

• Todo o persoal da escola que teña contacto habitual co alumnado 

contará cun Certificado Negativo do Rexistro Central de Delincuentes 

Sexuais e Trata de Persoas. 

 

Capítulo  XIV. Libro de Reclamacións 

Artigo 31º 

A escola infantil dispón dun libro de reclamacións a disposición das persoas 

usuarias. O procedemento para a tramitación está recollido na Orde do 12 de 

xaneiro de 2021 pola que se regula a presentación e a comunicación das 

reclamacións en materia de servizos sociais (códigos de procedemento 

BS105A e BS105B). 

A Subdirección Xeral de Autorización e Inspección de Servizos Sociais fai un 

seguimento continuo das escolas e programas a través das oportunas 

inspeccións co obxecto de comprobar o cumprimento dos requisitos legais 

esixibles da calidade educativa e asistencial procurando a mellora continua na 

prestación dos servizos, segundo o establecido nos artigos 75 da Lei 13/2008, 

de 3 de decembro, de servizos sociais de Galicia e 49 do Decreto 254/2011, de 

23 de decembro, polo que se regula o réxime de rexistro, autorización, 

acreditación e a inspección dos servizos sociais de Galicia. 
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Capítulo  XV. Sistema de revisión das Normas de Funcionamento 

Artigo 32º 

Estas Normas de  Funcionamento  entrarán en vigor  no momento que se 

incorporen ao RUEPSS polo Servizo de Inspección de Familia e Menores xunto 

co Anexo I.  

Serán expostas publicamente no taboleiro de anuncios da escola a disposición 

das persoas usuarias e seranlle entregadas ás familias co texto íntegro e cos 

anexos correspondentes. 

Calquera instrución ditada pola escola non poderá ser contraria ás presentes 

Normas de Funcionamento visadas 

As presentes Normas de Funcionamento derrogan as visadas anteriormente. 

 

Capítulo XVI. Normativa de Aplicación. 

Artigo 33º 

▪ Lei 13/2008, do 3 de decembro, de servizos sociais de Galicia. 

▪ Decreto 329/2005, do 28 de xullo, polo que se regulan os centros de 

menores e os centros de atención á infancia. 

▪ Decreto 254/2011, de 23 de decembro, polo que se regula o réxime de 

rexistro, autorización, acreditación e inspección dos programas e dos centros 

de servizos sociais. 

▪ Lei 17/2011, de 5 de xullo, de seguridade alimentaria e nutrición. 

▪ Decreto 245/2003, de 24 de abril, polo que se establecen as normas de 

seguridade nos parques infantís. 

▪ Lei Orgánica 3/2020, de 29 de decembro, pola que se modifica a Lei 

Orgánica 2/2006, de 3 de maio, de Educación. 

▪ Real Decreto 132/2010, de 12 de febreiro, polo que se establecen os 

requisitos mínimos de centros que impartan as ensinanzas do primeiro e 

segundo ciclo da educación infantil, a educación primaria e a educación 

secundaria. 

▪ Real Decreto 476/2013, de 21 de xuño polo que se regulan las 

condiciones de cualificación y formación que deben posuír os mestres dos 
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centros privados de Educación Infantil y de Educación Primaria, Art. 2.2. (BOE 

núm. 167, de 13 de xullo). 

▪ Real Decreto 95/2022 de 1 de febreiro polo que se establece a 

ordenación e as ensinanzas mínimas da Educación Infantil. 

▪ Decreto 150/2022 de 8 de setembro polo que se establece a ordenación 

e o currículo da Educación Infantil na Comunidade Autónoma de Galicia. 

▪ Decreto 79/2010, do 20 de maio, para o plurilingüísmo no ensino non 

universitario de Galicia. 

▪ Decreto 229/2011, do 7 de decembro, polo que se regula a atención á 

diversidade do alumnado dos centros. 

▪ Real Decreto 443/2001, do 27 de abril, sobre condicións de seguridade 

no transporte escolar e de menores. 

▪ Ordes anuais polas que se regulan as axudas as escolas infantís. 

▪ Instrucións ditadas polos órganos competentes da consellería en 

materia de servizos sociais. 

▪ DECRETO 49/2012, do 19 de xaneiro, polo que se aproba o réxime de 

prezos das EI e a súa actualización de prezos segundo Resolución de 10 de 

maio de 2017 pola que se actualizan os prezos das escolas infantís. 

▪ DECRETO 148/2014, de 6 de novembro, polo que se modifica o 

Decreto 99/2012, de 16 de marzo, polo que se regulan os servizos sociais 

comunitarios e o seu financiamento. 

▪ Ordenanzas fiscal do concello. 

 

 

TÍTULO II. NORMAS DE FUNCIONAMENTO ESPECÍFICAS DA ESCOLA 

INFANTIL DE CABANA DE BERGANTIÑOS. 

Capítulo I. Prazos , horarios e calendario. 

Artigo 34º. Prazos. 

a) Para solicitar a renovación de praza: do 15 ao 31 de marzo. 

 

b) Para solicitar a reserva de praza de novo ingreso: do 15 de marzo ao 15 de 

abril. 
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c) Para realizar a matrícula: do 1 ao 15 de xuño. 

 

d) Para o pago dos servizos prestados que aboarán as familias: realizarase de 

forma mensual nos dez primeiros días naturais do mes ao que correspondan. 

No caso de utilizar os servizos por días soltos, realizarase o pagamento ao mes 

seguinte.  

 

A comunicación de baixas na escola realizarase cun mes de antelación.  

Artigo 35º. Horarios 

a) Apertura da escola infantil: 8:00 horas.  

 

b) Peche do centro: 20:00 horas. 

 

A escola infantil abrirá un mínimo de 8 horas diarias en xornada continuada de 

8:00 a 20:00 horas, cinco días á semana de luns a venres e un mínimo de 11 

meses ao ano. 

 

c) Servizo do comedor prestado por persoal do propio centro: 

A escola facilitara a alimentación con leite materno seguindo as indicacións 

recollidas no protocolo para a alimentación con leite materno nas escolas 

infantís elaborado polo Comité de Lactancia Materna da Asociación Española 

de Pediatría. 

- Lactancia: horario personalizado 

- Almorzo: 8:00 – 9:00  

- Xantar: 12:00 – 14:00  

- Merenda: 16:30 – 17:00  

 

Aqueles nenos/as que, pola xornada que realizan, estean na EIM ás 13:00 

horas e ou ás 16:30 horas deberán utilizar o servizo de comedor (xantar e 

merenda respectivamente). 

 

d) Atención ás familias:  

- Quenda de mañá: de 9:00 a 10:00 h 
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- Quenda de tarde: de 18:00 a 19:00 h 

- Calquera día previa solicitude das familias. 

 

Artigo 36º. Calendario e período de peche por causas xustificadas e 

documentais:  

A escola permanecerá aberta de luns a venres, excluídos os días indicados no 

procedemento de adxudicación de prazas nas escolas infantís 0-3 dependentes 

da Xunta de Galicia que para tal efecto se publica anualmente no DOGA. 

 

A escola permanecerá pechada durante o mes de agosto. 

 

Capítulo II. Descrición da metodoloxía/fórmula da revisión de prezos, data 

da revisión e data de entrada en vigor. 

Artigo 37º. Descrición da metodoloxía/fórmula da revisión de prezos, data 

da revisión e data de entrada en vigor 

a) Metodoloxía/fórmula: o prezo fixado inicialmente revisarase nos seguintes 

casos: 

- Modificación das circunstancias que determinan os descontos recollidos na 

normativa vixente en materia de prezos públicos. 

- Variación no número de membros da unidade familiar. 

A persoa beneficiaria queda obrigada a comunicar calquera variación que se 

produza ao respecto.  

Os prezos e a súa revisión son os establecidos na ordenanza fiscal vixente de 

acordo aos prezos públicos que determine a Xunta de Galicia. 

 

Capítulo III.Procedemento de ingreso e adxudicación de prazas  

Artigo 38º. Requisitos dos/as solicitantes 

Para ser adxudicatario/a de praza se deberán cumprir os seguintes requisitos: 

- Idade do/a neno/a: 

• Ter unha idade mínima de tres meses na data de ingreso na escola infantil. 

• Non ter cumpridos os tres anos de idade ó 31 de decembro do ano que se 

solicita praza, agás situacións especiais que estimará a comisión de 

baremación. 
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• Ter nacido no momento de presentación da solicitude. 

- Residencia: 

• Con carácter xeral darase preferencia ás solicitudes pertencentes a unidades 

familiares con residencia real e efectiva no Concello de Cabana de 

Bergantiños. 

• De quedar prazas vacantes, tamén poderán acceder os servizos da escola 

infantil municipal os/as fillos/as de persoas, que estando empadroadas noutro 

concello, teñan os seus postos de traballo neste municipio, acreditándoo 

documentalmente. 

• En última instancia, de ter a escola municipal infantil postos vacantes poderán 

atenderse solicitudes de usuarios/as doutros concellos non comprendidos nos 

apartados anteriores. 

 

Artigo 39º. Criterios de prioridade para adxudicación das prazas 

- Procedemento ordinario 

As prazas adxudicaranse pola seguinte orde: 

a) Renovación de praza: 

Os/as pais/nais, titores/as ou representantes legais dos/as nenos/as 

matriculados/as con praza na escola infantil presentarán solicitude de 

renovación de praza na sede electrónica ou no rexistro xeral do Concello. 

Os/as nenos/as que fosen admitidos/as con anterioridade e sigan cumprindo os 

requisitos establecidos neste anexo, terán garantizado o acceso ós novos 

cursos sen necesidade de someterse a ningún proceso de admisión. 

O alumnado matriculado renovará praza no mesmo horario que ten concedido. 

No caso de precisar outro horario terá que presentar unha solicitude de novo 

ingreso. 

Para a renovación de praza é requisito imprescindible estar ao día no 

pagamento das cotas mensuais na data de presentación da solicitude calquera 

que sexa o curso escolar. 

b) Novo ingreso: 

Unha vez adxudicadas as prazas de renovación, as solicitudes de novo ingreso 

seguiran a seguinte orde: 

1. As solicitudes dos/as fillos/as do persoal que preste servizo na escola infantil. 
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2. As solicitudes de nenos/as con irmán ou irmá con praza renovada na mesma 

escola. 

3. As prazas vacantes adxudicaranse ós/as solicitantes de novo ingreso aplicando 

a puntuación obtida por aplicación do baremo que regula o procedemento de 

adxudicación de prazas nas escolas infantís 0-3 dependentes da Xunta de 

Galicia, que para tal efecto se publica anualmente no DOGA, que será 

igualmente de aplicación para determinar as preferencias no caso de obter 

igual puntuación. Na valoración se terá en conta o cumprimento dos requisitos 

en relación á residencia sinalados neste anexo. 

- Procedemento extraordinario 

a) Solicitudes fora de prazo 

Poderanse presentar solicitudes fora de prazo establecido nos seguintes casos: 

- nacemento do/a neno/a con posterioridade ao prazo de presentación 

establecido. 

- cambio de concello de residencia da unidade familiar. 

- outras circunstancias que motivadamente aprecie a comisión de baremación. 

Ás solicitudes presentadas fora de prazo de deberáselle xuntar a xustificación 

acreditativa da circunstancia que as motiva. Así mesmo estarán condicionadas 

á existencia de prazas dispoñibles para o grupo de idade do/a neno/a no 

centro, unha vez esgotada a lista de agarda. 

b) Ingresos urxentes 

Terán a consideración de ingresos urxentes os seguintes casos: menores 

tutelados pola Xunta de Galicia, fillos/as de vítimas de violencia de xénero e 

aqueloutros en que concorran circunstancias socioeconómicas e familiares que 

requiran unha intervención inmediata. 

 

Artigo 40º. Solicitudes e documentación 

O procedemento para a concesión de prazas iniciarase coa presentación das 

solicitudes por parte dos/as pais/nais, titores/as ou representantes legais 

dos/as nenos/as, segundo os modelos normalizados que figuran na sede 

electrónica e na páxina web do Concello. 

O prazo de presentación de solicitudes de renovación de praza será do 15 ao 

31 de marzo e de novo ingreso do 15 de marzo ó 15 de abril. 
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Os impresos de solicitude presentaranse na sede electrónica ou no rexistro 

xeral do Concello. 

 

Artigo 41º. Renovación de praza 

Os/as pais/nais, titores/as ou representantes legais de nenos/as xa 

matriculados/as neste centro que desexen renovar praza, presentarán a 

solicitude de renovación de praza que se acompañará da documentación 

xustificativa dos ingresos económicos actualizados así como outros datos, 

susceptibles de baremación, que varíen substancialmente a situación 

sociofamiliar. 

 

Artigo 42º.Novo ingreso 

As solicitudes de novo ingreso presentaranse acompañadas da seguinte 

documentación orixinal ou copia compulsada: 

a) Documentación xustificativa da situación familiar: 

• Documento Nacional de Identidade ou Pasaporte dos/as pais/nais, titores/as ou 

representante legal. 

• Libro/s de Familia ou, no seu defecto, outros documentos que acrediten 

oficialmente a situación familiar e Título de Familia Numerosa de ser o caso. 

• Volante de empadroamento da unidade familiar. Se a persoa demandante é 

residente no concello de Cabana de Bergantiños farase de oficio. 

b) Documentación xustificativa de ingresos:  

Declaración do IRPF ou, no caso de non estar obrigado a declarar, certificado 

negativo emitido pola Axencia Estatal de Administración Tributaria 

correspondente ó exercicio fiscal anterior en dous anos ao ano natural no que 

se presenta a solicitude, de todos os membros con ingresos que compoñen a 

unidade familiar. 

c) Documentación xustificativa da situación laboral:  

• Última nómina, certificación de empresa ou vida laboral, no caso de persoas 

traballadoras por conta allea. 

• Último recibo do pagamento da cota á Seguridade Social no réxime especial de 

traballadores autónomos ou da correspondente mutualidade, no caso de 

persoas traballadoras por conta propia ou autónomas. 
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• Certificación de ser demandante de emprego (con efectos dende o día anterior 

ao comezo do prazo de presentación de solicitudes) no caso das persoas 

desempregadas. 

d) Outros documentos acreditativos de todas aquelas situacións que, por baremo, 

sexan susceptibles de puntuación: 

• Certificado de discapacidade ou grao de dependencia alegada polos membros 

da unidade familiar. 

• Certificado médico no caso de enfermidades crónicas ou outra afeccións 

alegadas polos membros da unidade familiar. 

• Informe do equipo de valoración e orientación da Consellería de Política Social 

sobre a necesidade de integración no caso de nenos/as con necesidades 

específicas de apoio educativo. 

• Informe do organismo competente no caso de acollemento ou garda con fins 

adoptivos de nenos/as.  

• Documentación acreditativa de incidencias tales como separación ou divorcio, 

convenio regulador ou resolución xudicial que estableza as medidas paterno-

filiais ou certificado administrativo de monoparentalidade. 

• Documentación acreditativa da condición de vítima de violencia de xénero. 

• Informe dos Servizos Sociais do concello correspondente, no suposto de que 

sexa necesario por falta de acreditación documental suficiente ou por 

situacións especiais en que viva a unidade familiar. 

A falta de presentación dalgún dos documentos recollidos nos apartados c e d 

dentro do prazo de solicitude e emenda suporá a non valoración, na 

correspondente epígrafe do baremo, de calquera das circunstancias alegadas. 

 

Artigo 43º.Solicitudes incompletas 

Se a solicitude non reúne os requisitos esixidos no presente anexo, requirirase 

á persoa interesada para que, nun prazo de dez días, dende que se lle require, 

emende a falta ou acompañe os documentos preceptivos con indicación de 

que, se así non o fixese, quedará desistido da súa petición. 

 

Artigo 44º. Relación provisional de admitidos/as 
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A Comisión, unha vez realizada a baremación, efectuará a proposta de 

selección e publicará a relación provisional de admitidos/as e a lista de agarda, 

coa puntuación obtida. Correspóndelle tamén á devandita Comisión a fixación 

da contía que hai que aboar. 

Esta relación poderase consultar no taboleiro de anuncios do Concello e da 

EIM. 

 

Artigo 45º.Reclamacións 

As persoas solicitantes poderán efectuar as reclamacións que consideren 

oportunas no prazo de dez días naturais posteriores a data de exposición 

pública da relación provisional. 

Estas reclamacións entenderanse resoltas coa publicación da lista definitiva. 

 

Artigo 46º.Relación definitiva de admitidos/as  

Unha vez comprobadas as reclamacións presentadas contra a resolución 

provisional, procederase á publicación da relación definitiva de admitidos/as e 

da lista de agarda coa puntuación obtida en cada caso. 

Os/as solicitantes admitidos/as recibirán notificación por escrito da resolución 

na que se fará constar a contía que deben aboar. 

 

Artigo 47º. Aceptación da matrícula  

As persoas solicitantes admitidas presentaran o modelo normalizado de 

aceptación de matrícula dende o día 1 ata o día 15 de xuño, acompañado da 

seguinte documentación complementaria:   

• Contrato matrícula de prestación de servizos da EIM 

• Certificado de titularidade bancaria. 

• Cartilla de vacinación do/a menor ou calquera outra documentación acreditada 

polo SERGAS. 

• De selo caso, o informe médico do/a neno/a no que se reflictan as alerxias, 

intolerancias ou calquera outra incidencia que teña que ser atendida 

individualmente. 
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Se finalizado o período de matrícula, esta non fose formalizada ou entregada 

toda a documentación complementaria, decaerá o dereito á praza obtida e 

tampouco quedará na lista de agarda. 

 

Artigo 48º. Lista de agarda  

A lista de agarda estará constituída polos/as menores solicitantes que non 

obteñen praza, ordenadas segundo a puntuación acadada no baremo de 

admisión. 

As prazas que puidesen quedar vacantes ao longo do curso serán cubertas 

polas solicitudes en lista da agarda por rigorosa orde de puntuación e deberán 

formalizar a matrícula nun prazo de 5 días desde a recepción da notificación. 

 

Artigo 49ºComisión de baremación 

a) Aplicaráselles a todas as solicitudes recibidas un procedemento de 

valoración para o que se constituirá no Concello de Cabana de Bergantiños 

unha Comisión de Baremación, selección e seguimento coa seguinte 

composición: 

- Presidente/a: o/a alcalde/sa do Concello, ou concelleiro/a en quen delegue. 

- Secretario/a: o/a da corporación ou funcionario/a en que delegue. 

- Vocais: 

- o/a director/a da Escola Infantil Municipal 

- un/ha representante do/as pais/nais dos/as nenos/as 

- un/ha representante do departamento de Servizos Sociais 

- o/a interventor/a da corporación ou funcionario/a en que delegue 

Os acordos tomaránse por maioría simple, e resolverá, en caso de empate, o/a 

presidente/a. 

b) Funcións da Comisión de Baremación: 

- Confeccionar a lista de admitidos e a lista de agarda unha vez baremadas as 

solicitudes conforme ó baremo. 

- Supervisar o desenvolvemento do proceso de admisión. 

- Resolver calquera incidencia que poida xurdir no procedemento. 

- Estudio e resolución dos conflitos de réxime interno. 

- Aplicación do presente Regulamento. 
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- Con carácter xeral, o estudio, elaboración, aprobación e aplicación de calquera 

regulamento, norma, etc…precisos para o bo funcionamento da EIM. 

c) As solicitudes de cambio de xornada e as altas e baixas no servizo de 

comedor presentadas ao longo do curso escolar para favorecer a conciliación 

familiar serán resoltas polo/a director/a da EIM e un/ha representante do 

departamento de servizos sociais. 

 

Capítulo IV. Período de adaptación. 

Artigo 50º. Período de adaptación. 

A asistencia por primeira vez a un centro educativo é un feito moi significativo 

que permite o desenvolvemento psicolóxico e social dos/as menores, a través 

das relación cos seus iguais e das diferentes actividades educativas. 

Ao mesmo tempo o/a neno/a enfróntase a un ambiente e persoas novas, o que 

produce que sexa frecuente e moi normal que, sobre todo nos primeiros días, 

os/as nenos/as rexeiten ir á escola. Por iso precisan dun período de 

adaptación. 

Para facilitar o proceso de adaptación, porase en coñecemento dos/as 

proxenitores/as ou representantes legais por parte da dirección do centro as 

seguintes medidas: 

- Incorporación progresiva. Entrada na escola de xeito escalonado en pequenos 

grupos, aumentando pouco a pouco os tempos de estancia. 

O ritmo de cada neno/a é diferente polo que se precisa de tempos distintos, 

sendo a súa asistencia o máis regular posible, de maneira que acudir á escola 

se converta nun hábito diario.  

Durante as dúas primeiras semanas os/as nenos/as acudirán á escola 

progresivamente, os dous primeiros días serán 20 minutos e logo irase 

aumentando 20 minutos a maiores cada día durante esas dúas semanas. 

Terase en conta a individualidade de cada neno/a e será supervisada pola 

educadora correspondente e pola dirección do centro.  

Se aumenta pouco a pouco os tempos de estadía. Esta progresión posibilitará 

que na EIM se lle preste unha especial atención os primeiros días, mellorando 

a calidade da acollida e da adaptación/relación afectiva cos/as educadores/as. 
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- Evitar todo tipo de manifestacións que poidan transmitir ao/a neno/a sensación 

de angustia ou inseguridade relacionadas coa súa asistencia á escola. 

- Transmitir expectativas positivas e interese especial por todo o relacionado co 

centro. 

- Asistencia regular ao centro, converténdose nun hábito de vida do/a neno/a. 

- A dirección do centro, porá en coñecemento da familia todas estas medidas e 

convidará a expoñer calquera tipo de dúbida ou aclaración en relación ao tema. 

 

Capítulo V. Baremo 

Artigo 51º. Baremo. 

 

1. SITUACIÓN SOCIOFAMILIAR 

 

Por cada membro da unidade familiar 2 puntos 

Por cada persoa que, non formando parte da unidade familiar, 

estea ao seu cargo  
1 punto 

No caso de que a/o nena/o para o cal se solicita a praza nacese 

nun parto múltiple 
1 punto 

Por cada membro da unidade familiar afectado por 

discapacidade ou enfermidade que requira internamento 

periódico 

2 puntos 

Pola condición de familia monoparental 3 puntos 

Por ausencia do fogar familiar de ambos os dous membros 

parentais 
6 puntos 

Pola condición de familia numerosa 3 puntos 

Outras circunstancias familiares debidamente acreditadas ata 3 puntos 

 

2. SITUACIÓN LABORAL FAMILIAR 

 

Situación laboral de ocupación: 

          - Nai 8 puntos 

          - Pai 8 puntos 

Situación laboral de desemprego (1): 
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          - Nai 2 puntos 

          - Pai 2 puntos 

Persoas que desenvolvan e perciban o tramo de inserción (Risga): 

          - Nai 3 puntos 

          - Pai 3 puntos 

 

- (1) Valorarase tal condición coa certificación de demanda de emprego con 

efectos do día anterior ao do proceso de adxudicación de prazas na EIM. 

- No caso de familias monoparentais ou daquelas en que a nena ou o neno 

conviva cunha soa persoa proxenitora adxudicaráselles a puntuación da 

epígrafe correspondente computando por dous. 

- Só se poderá obter puntuación por unha das epígrafes anteriores.  

 

3. SITUACIÓN ECONÓMICA 

 

RPC mensual da unidade familiar, referida ao indicador público de renda de 

efectos múltiples (IPREM) vixente: 

 

Inferior ao 30% do IPREM + 4 puntos 

Do 30% ou superior e inferior ao 50% do IPREM + 3 puntos 

Do 50% ou superior e inferior ao 75% do IPREM + 2 puntos 

Do 75% ou superior e inferior ao 100% do IPREM + 1 punto 

Do 100% ou superior e inferior ao 125% do IPREM - 1 punto 

Do 125% ou superior e inferior ao 150% do IPREM - 2 puntos 

Entre o 150% e o 200% do IPREM - 3 puntos 

Superior ao 200% do IPREM - 4 puntos 

 

- En caso de obter igual puntuación, terán preferencia en primeiro lugar as 

solicitudes coa renda per cápita máis baixa e despois as de xornada completa 

con servizo de comedor sobre as solicitudes de media xornada. 

- Para os efectos deste baremo, están a cargo da unidade familiar as persoas 

que, convivindo no mesmo domicilio, teñen ingresos inferiores ao indicador 

público de renda de efectos múltiples (IPREM) vixente. 
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- No caso de ausencia do fogar familiar de ambos os dous membros parentais, 

adxudicarase a puntuación máxima nas epígrafes 2 e 3 do baremo. 

- No caso de familias monoparentais, incrementarase nun 0,8 o número real de 

membros que compoñen a unidade familiar. 

 

▪ Disposición final 

En cumprimento do establecido no artigo 70.2 da Lei 7/1985, do 2 de abril, 

reguladora das bases de réxime local, a presente ordenanza entrará en vigor 

unha vez que se publique o seu texto íntegro no Boletín Oficial da Provincia e 

transcorra o prazo de quince días hábiles previstos no artigo 65.2 do citado 

texto legal. 

▪ Disposición derogatoria 

A partir da entrada en vigor desta ordenanza queda derrogado o Regulamento 

de réxIme interno da Escola Infantil Municipal  publicada no BOP A Coruña 

número 58 de 26 de marzo de 2019.  

Segundo: someter o Regulamento citado a un periodo de información pública e 
audiencia os interesados, publicándose no Boletín Oficial da Provincia e no taboleiro 
de anuncios do Concello, polo prazo de trinta días para que poidan presentar 
reclamacións ou suxestións que serán resoltas pola Corporación. De non presentarse 
reclamacións ou suxestións no prazo citado, considerase aprobado definitivamente 
sen necesidade de acordo expreso polo Pleno. 
O alcalde. José Muíño DomínguezDocumento asinado dixitalmente. 
 
A continuación prodúcese o debate. 
Dona Tatiana Rellán Castro, coa venia da presidencia, pregunta:  
O título I é o da Xunta , pero é todo obrigatorio, tamén o II? 
O alcalde lle cede a palabra á secretaria que indica que o Regulamento entra en vigor 
no seu conxunto. 
Sometida a proposta  a consideración do Pleno, este a aproba por unanimidade dos 
presentes a proposta da Alcaldía anteriormente transcrita en todos os seus termos. 
 
 
Cuarto.- Denominación de Edificios municipais ( 2025/X999/000180) 
Consta ditame favorable da Comisión informativa de Pleno.  
O alcalde expón a proposta da comisión indicando que suprime a palabra “alcalde” : 

PROPOSTA 
DENOMINACIÓN DE EDIFICIOS MUNICIPAIS 

 
O 29 de decembro de 1978 entra en vigor a Constitución Española establecendo no 
seu artigo primeiro que “ España constitúese nun Estado social e democrático de 
Dereito, que propugna como valores superiores do seu ordenamento xurídico a 
liberdade, a xustiza, a igualdade e o pluralismo político”. 
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O 3 de abril de 1979 celébranse as primeiras eleccións democráticas municipais en 
España, resultando elixido Alcalde do Concello de Cabana de Bergantiños, don 
Manuel Fariña Suárez. 
 
Desde entón ata o de agora foron elixidos alcaldes os seguintes: 
 

Mandato 1979-1983: don Manuel Fariña Suárez. 
Mandato 1983 1987: don Manuel Fariña Suárez 
Mandato 1987-1991: don Manuel Fariña Suárez 
Mandato 1991-1995: don Manuel Fariña Suárez 
Mandato 1995-1999: don Manuel Barral Castro 
Mandato 1999-2003: don Manuel Fariña Suárez ( de 3 de xullo de 1999 a 20 de 
xuño de 2000) e don Enrique  Díaz  Varela ( de 20 de xuño de 2000 ata fin de 
mandato). 
O 25 de maio de 2003 celebránse eleccións locais resultando elixido alcalde don 
José Muíño Domínguez, cargo público que segue ostentando ata o día de hoxe. 
 
 

En agradecemento ao labor desempeñado por eles, a súa adicación ó servizo público,  
e a súa defensa dos intereses do Concello de Cabana de Bergantiños, se propón: 
Primeiro: Nomear ós seguintes edificios municipais coa seguinte denominación: 
Pavillón  municipal: Pavillón municipal  “Manuel Fariña” 
Centro médico da Carballa :Centro médico “Manuel  Barral” 
Local social de veciños de Anos: Local social de Anos “Enrique Díaz ”. 
Segundo: Publicar na sede electrónica e trasladar aos organismos que poidan resultar 
afectados  como catastro, sanidade, rexistro da propiedade, correos , etc. 
Cabana de Bergantiños, na data de sinatura electrónica. 
 
A continuación prodúcese o debate. 
Dona Tatiana Rellán Castro, coa venia da presidencia, pregunta: Ten correlación coa 
moción que presentamos e aparece mais adiante. 
Queremos abordar esta cuestión con responsabilidade e respeto institucional. 
Que criterio se seguiron para asignar os nomes a os edificios? 
Cal é a labor de cada alcalde? 
E por que non poñer nome a calles ou prazas? 
O alcalde contesta: O motivo é porque Manuel Fariña iniciou a construción do pavillón. 
O centro médico se fixo con Barral, no seu mandato. 
Fariña ademais era profesor. 
Con Enrique Díaz compráronse as naves de Anos  
E o das calles, non hai callejero. 
Dona Tatiana Rellán Castro, coa venia da presidencia, di: Non queremos descalificar a 
ninguén pero nos parece que se deixa relegado a un segundo plano a Manuel Fariña 
con esa proposta e a Enrique. 
Nós temos outra proposta: 
O campo de fútbol denominalo como Alcalde Manuel Fariña Suárez 
En principio queríamos que fose o C.P.I. pero eso depende da Xunta. 
O centro de Neaño que fose Alcalde Enrique Díaz porque nos dixeron que o 
inaugurou. 
O alcalde di: Non, non. 
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Dona Tatiana Rellán Castro, coa venia da presidencia, continua: O centro Médico ,si.  
E que é eso de que non hai callejero? 
Nós cremos que merecen ser tidos mais en conta. 
O alcalde di: Eu creo que o campo de fútbol...campos de fútbol hai moitos. O que mais 
destaca é o pavillón. 
O alcalde indica que vai manter a proposta sen enmenda algunha. 
Sometida a proposta  a consideración do Pleno, este a aproba por seis votos a favor ( 
don José Muíño Domínguez, don Carlos Allo Cundíns, Dona Begoña Torrado Lema, 
dona Sandra Méndez Blanco, dona Sheila Recarey Varela, dona Sonia Sande Lista ) e 
catro en contra (dona Tatiana Rellán Castro, dona Sandra Redondo Fernández,dona 
Alba Villar López e don Marcos Lois Costa) a proposta da Alcaldía anteriormente 
transcrita en todos os seus termos. 
 
 
Quinto.- Recoñecemento extraxudicial de crédito 2/2025 (2025/X999/000189) 
Consta ditame favorable da Comisión informativa de Facenda. 
O alcalde expón a proposta. 
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PROPOSTA DE ALCALDÍA: RECOÑECEMENTO EXTRAXUDICIAL DE CRÉDITO 2/2025. 

 
Examinado o expediente de recoñecemento extraxudicial de crédito nº 2/2025 por importe de 30.604,86 €, incoado en aplicación 
do disposto no artigo 60.2 do RD. 500/1990, de 20 de abril. 
 
Tendo en conta que unha eventual anulación a través dun procedemento de revisión de oficio resultaría carente de utilidade en 
canto que o que dela se derivaría non sería outra cousa que posibilitar a apreciación da existencia dun enriquecemento inxusto, 
por tratarse de prestacións efectivamente realizadas, con prezos axustados ao mercado, e realizadas en beneficio desta Entidade 
Local.  
 
Visto que o artigo 110 da lei 39/2015, do 1 de outubro, limita a revisión de oficio aos supostos nos que o seu exercicio resulta 
contrario a boa fe e aos dereitos de terceiros, considérase axeitado canalizar a aprobación dos presentes gastos a través dun 
expediente de recoñecemento extraxudicial de créditos. 
 
Visto o informe de Intervención que obra  no expediente, esta Alcaldía propón ao Pleno a adopción do seguinte acordo: 
 
PRIMEIRO.- Levantar o reparo formulado pola Intervención  en uso das competencias atribuídas no artigo 217.2 do Real Decreto 
Lexislativo 2/2004, do 5 de marzo, e tomar coñecemento do informe de omisión da función interventora,  continuando ca 
tramitación do expediente. 
 
SEGUNDO.- Aprobar o  expediente de Recoñecemento Extraxudicial de Crédito nº 2/2025 dentro do Orzamento prorrogado da 
Corporación para o ano 2025  por importe de 30.604,86  € según o detalle anexo. 

 

Data 
rexistro 

Nº de 
Documen
to 

Data  
Dto. 

Importe 
Total Nombre Texto Explicativo 

10/02/20
25 2410742 

31/05/20
24 71,92 CALZAS PEREIRO RAMON 

ESCUADRA MOD.1 60X19X2 ZINCADA / TORNILLO PZ 7505A RC 4.5X70 
BRICOMATADO C250 / TORNILLO PZ 7505A RC 3X16 BRICOMATADO C5 

24/03/20
25 

Emit- 
912023 

28/07/20
23 389,62 

ELCOVA INSTALACIONES, 
S.L. 

CENTRO MEDICO NANTON ( REVISIÓN Y MANTENIMIENTO CENTRO MÉDICO 
DE NANTÓN ) 
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24/03/20
25 

Emit- 
932023 

28/07/20
23 1811,98 

ELCOVA INSTALACIONES, 
S.L. 

IGLESIA BANEIRA ( SUMINISTRO ELÉCTRICO IGLESIA SANTA MARGARITA DE 
BANEIRA CORCOESTO ) 

24/03/20
25 

Emit- 
1222023 

26/10/20
23 1052,7 

ELCOVA INSTALACIONES, 
S.L. AUDITORIO Y PABELLON ( MANTENIMIENTO AUDITORIO Y PABELLÓN ) 

24/03/20
25 

Emit- 
42024 

05/01/20
24 1677,67 

ELCOVA INSTALACIONES, 
S.L. CPI AS REVOLTAS ( MANTENIMIENTO CPI AS REVOLTAS ) 

24/03/20
25 

Emit- 
1012023 

21/08/20
23 768,35 

ELCOVA INSTALACIONES, 
S.L. 

REFORMA PLANTA ALTA AUDITORIO ( REVISIÓN Y MANTENIMIENTO PLANTA 
ALTA AUDITORIO MUNICIPAL ) 

24/03/20
25 

Emit- 
922023 

28/07/20
23 6606,6 

ELCOVA INSTALACIONES, 
S.L. MANTENIMIENTO ALUMBRADO ( MANTENIMIENTOS VARIOS ) 

24/03/20
25 

Emit- 
1232023 

26/10/20
23 1857,46 

ELCOVA INSTALACIONES, 
S.L. 

VIVIENDAS SOCIALES ( CENTRALIZACIÓN CONTADORES VIVIENDAS SOCIALES 
) 

24/03/20
25 

Emit- 
62024 

10/01/20
24 

14278 
,00 

ELCOVA INSTALACIONES, 
S.L. ALUMBRADO NAVIDAD EXTERIOR 

24/03/20
25 

Emit- 
72024 

10/01/20
24 1300,75 

ELCOVA INSTALACIONES, 
S.L. LOCAL SOCIAL ANOS ( LOCAL SOCIAL ANOS ) 

14/04/20
25 

F3295 
12000014 

22/12/20
23 125,76 JOALPER, S.L. DETALLE SEGÚN FACTURA ADJUNTA 

14/04/20
25 

F3295 
09000008 

22/09/20
23 463,49 JOALPER, S.L. DETALLE SEGÚN FACTURA ADJUNTA / DETALLE SEGÚN FACTURA ADJUNTA 

14/04/20
25 

F3295 
03000007 

30/03/20
23 56,76 JOALPER, S.L. DETALLE SEGÚN FACTURA ADJUNTA 

14/04/20
25 

F3295 
02000006 

20/02/20
23 99,69 JOALPER, S.L. DETALLE SEGÚN FACTURA ADJUNTA / DETALLE SEGÚN FACTURA ADJUNTA 

14/04/20
25 

F3295 
07000007 

15/07/20
23 9,79 JOALPER, S.L. DETALLE SEGÚN FACTURA ADJUNTA / DETALLE SEGÚN FACTURA ADJUNTA 

24/04/20
25 

F3295 
12000022 

23/12/20
22 34,32 JOALPER, S.L. DETALLE SEGÚN FACTURA ADJUNTA 

 
 O ALCALDE 
 ASDO. JOSÉ MUIÑO DOMÍNGUEZ 
 DOCUMENTO ASINADO DIXITALMENTE 
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Dona Tatiana Rellán Castro, coa venia da presidencia, pregunta: Son facturas do 23? 
O alcalde contesta:Algunha sí, e pode que do 2022 
Dona Tatiana Rellán Castro, coa venia da presidencia, pregunta: Se son desas datas, 
xa se tiña previsto o gasto? 
O alcalde contesta: Si. 
Dona Tatiana Rellán Castro, coa venia da presidencia, di: Non vai haber problemas 
para as arcas do concello... 
O alcalde contesta: É un contratempo igualmente. 
Dona Tatiana Rellán Castro, coa venia da presidencia, sinala: non é unha mala xestión 
do concello senón que as empresas presentan tarde as facturas, así que imos votar a 
favor. 
Sometida a proposta  a consideración do Pleno, este a aproba por unanimidade dos 
presentes a proposta da Alcaldía anteriormente transcrita en todos os seus termos. 
 
 
 
Sexto.-Modificación da Ordenanza fiscal reguladora da taxa pola prestación do 
servizo da Escola Infantil municipal ( 2025/G016/000001). 
Consta ditame favorable da Comisión informativa de Facenda. 
O alcalde expón a proposta. 
PROPOSTA DA ALCALDÍA: MODIFICACIÓN DA ORDENANZA FISCAL 
REGULADORA DA TAXA POLA PRESTACIÓN DO SERVICIO DE ESCOLA 
INFANTIL. 
 
 Visto o expediente tramitado para a modificación da Ordenanza fiscal reguladora da taxa 
pola prestación do servizo da escola infantil municipal deste Concello, ao amparo do 
previsto no art. 16 e seguintes do Real Decreto Lexislativo 2/2004, do 5 de marzo, polo 
que se aproba o Texto Refundido da Lei Reguladora das Facendas Locais. 
 
 Vista a necesidade de clarificar a bonificación prevista na disposición adicional novena 
da lei 13/2008, do 3 de decembro, de servizos sociais de Galicia, que afecta á atención 
educativa e á matrícula. 
 
Considerando que se trata dunha mera clarificación da bonificación, e que a presente 
modificación non supón impacto significativo na actividade económica e se regulan 
aspectos parciais dunha materia, considérase axeitado prescindir do trámite de consulta 
pública previsto no artigo 133 da lei 39/20158, do 1 de outubro, do Procedemento 
Administrativo Común das Administracións Públicas. 
 
Visto o informe que constan no expediente, esta Alcaldía propón o seguinte ACORDO: 
 
 PRIMEIRO.- Aprobar provisionalmente a modificación da Ordenanza Fiscal Reguladora 
da Taxa pola prestación do servicio da escola infantil municipal do Concello de Cabana 
de Bergantiños, en concreto o os artigos 5 e 6:  
 
“Ordenanza fiscal reguladora da taxa pola prestación do servizo público de escola 
infantil municipal de Cabana de Bergantiños. 
 
  
Artigo 1.- Fundamento legal 
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En uso das facultades concedidas polos artigos 133.2 e 142 da Constitución Española, o artigo 
106 da Lei 7/1985, reguladoras das Bases de Réxime Local, e de conformidade co disposto 
nos artigos 15 a 19, en relación co artigo 20.4.ñ) do RDL 2/2004, do 5 de marzo, polo que se 
aproba o Texto Refundido da Lei Reguladora das Facendas Locais (TRLRFL), e así mesmo 
conforme o Decreto 49/2012, do 19 de xaneiro, polo que se aproba o réxime de prezos das 
escolas infantís 0-3 dependentes da Consellería de Traballo e Benestar, este concello 
establece a taxa pola prestación do servizo público da Escola Infantil Municipal de Cabana de 
Bergantiños, que se rexerá  pola presente ordenanza fiscal. 
 
 
Artigo 2.- Feito impoñible 
 
Constitúe o feito impoñible da taxa a prestación do servizo da escola infantil municipal. 
 
 
Artigo 3.- Suxeitos pasivos 
 
Son suxeitos pasivos nesta ordenanza os pais dos nenos en situación de alta na Escola Infantil 
Municipal de Cabana de Bergantiños e reciban ou resulten beneficiados ou afectados polos 
servizos prestados ou realizados no citado centro de atención á primeira infancia e dependente 
da Consellería Traballo e Benestar. Tendo en conta que os usuarios do servizo gravado por 
esta taxa son menores de idade, e non teñen capacidade de obrar, actuarán no seu nome os 
seus pais, titores ou calquera outro representante legal. 
 
 
Artigo 4.- Regras e definicións para a determinación do importe a pagar 
 
Para os efectos da determinación das tarifas a pagar, a renda per cápita mensual da unidade 
familiar, computarase segundo as seguintes regras:  
1.- Entenderase por unidade familiar a formada polos cónxuxes non separados legalmente e:  
- os/as fillos/as menores, con excepción dos que, con consentimento dos/as pais/nais, vivan 
independentes destes/as.  
- os/as fillos/as maiores de idade incapacitados xudicialmente suxeitos á patria potestade 
prorrogada ou rehabilitada.  
- os/as fillos/as maiores de dezaoito anos discapacitados cun grao de minusvalía superior ao 
33 por cento. 
A determinación dos membros da unidade familiar realizarase atendendo á situación existente 
a 31 de decembro do ano ao que se refiran os datos económicos aos que se refiren as 
seguintes regras.  
2.- Tomarase o importe dos ingresos totais da unidade familiar, que será o resultado da 
agregación das rendas do exercicio anterior a aquel en que dea comezo o curso escolar no cal 
se pretenda que produza efectos de cada un dos membros da unidade familiar, calculadas por 
agregación da base impoñible xeral coa base impoñible do aforro, calculadas segundo os 
criterios establecidos na normativa do imposto sobre a renda das 
persoas físicas. 
O importe dos ingresos totais da unidade familiar será acreditado, mediante a presentación 
das copias certificadas pola Administración tributaria das declaracións do IRPF ou a 
certificación de ingresos das persoas que non presentasen as declaracións do IRPF. 
A documentación anterior poderá ser substituída pola correspondente autorización á 
administración con competencia en materia de escolas infantís 0-3 para obter os datos 
necesarios para determinar os ingresos totais para estes efectos a través das correspondentes 
administracións tributarias.  
3.- O importe anterior dividirase polo número de membros computables da unidade familiar. No 
caso de familias monoparentais, incrementarase nun 0,8 o número real de membros que 
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compoñen a unidade familiar. Entenderase por familia monoparental a unidade familiar á que 
se refire a letra a) cando formara parte dela un único proxenitor ou proxenitora que non 
conviva con outra persoa coa que manteña unha relación análoga á conxugal e sempre que o 
outro proxenitor ou proxenitora non contribúa economicamente ao seu sustento.  
4.- A renda per cápita mensual será o resultado de dividir o importe anterior por doce. 
 
 
Artigo 5. Tarifas 
  
 5.1.- As taxas aplicables por tarifa, quedan como segue: 
  
Matrícula: 30,00 euros para todos os usuarios.(0,00 € por bonificación ao 100%) 
 
 
 

Intervalo 
IPREM 

Tarifa Almorzo Comedor Merenda H. extra Atención educativa. 
Xornada completa. 

Atención educativa. 
Media xornada 

>200% 1 

15,87 €  74,05 €  15,87 €  21,16 €  
169,26 € (0,00 € por 
bonificación ao 100%) 

84,63 € (0,00 € por 
bonificación ao 100%) 

150%-200% 2 

14,81 €  63,47 €  14,81 €  21,16 €  
147,05 € (0,00 € por 
bonificación ao 100%) 

73,53 € (0,00 € por 
bonificación ao 100%) 

125%-150% 3 

13,75 €  52,89 €  13,75 €  21,16 €  
133,29 € (0,00 € por 
bonificación ao 100%) 

66,65 € (0,00 € por 
bonificación ao 100%) 

100%-125% 4 

12,69 €  37,02 €  12,69 €  21,16 €  
112,13 € (0,00 € por 
bonificación ao 100%) 

56,07 € (0,00 € por 
bonificación ao 100%) 

75%-100% 5 

11,63 €  26,45 €  11,63 €  21,16 €  
69,81 € (0,00 € por 
bonificación ao 100%) 

34,91 € (0,00 € por 
bonificación ao 100%) 

50%-75% 6 

10,57 €  17,45 €  10,57 €  21,16 €  
34,91 € (0,00 € por 
bonificación ao 100%) 

17,46 € (0,00 € por 
bonificación ao 100%) 

30%-50% 7 9,52 €  17,45 €  9,52 €  21,16 €  - €  - €  

<30% 8 - €  - €  - €  21,16 €  - €  - €  

 
5.2.- Servicios complementarios 
 
- no caso de nenos/as que non utilicen habitualmente o servizo de comedor e que 
excepcionalmente e por motivos xustificados desexen utilizalo algún día solto, o prezo será de 
4,23 €/día.  
- no caso de nenos/as que non utilicen habitualmente o servizo de almorzo e que 
excepcionalmente e por motivos xustificados desexen utilizalo algún día solto, o prezo será de 
1,17 €/día. 
- no caso de nenos/as que non utilicen habitualmente o servizo de merenda e que 
excepcionalmente e por motivos xustificados desexen utilizalo algún día solto, o prezo será de 
1,17 €/día. 
 
Estas tarifas por días soltos non está suxeito a ningunha redución. 
  
 
Artigo 6.- Bonificacións e exencións de pagamento. 
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6.1.- Segundo as circunstancias da unidade familiar, sobre a taxa que resulte de aplicar o 
disposto na táboa anterior, aplicaranse os seguintes descontos: 
 

a) Nenos pertencentes a familias numerosas, descontos do 20% 
b) Nenos pertencentes a familias monoparentais, desconto do 20% 
c) Cando asistan a EIM varios irmáns, o segundo e sucesivos terán un desconto do 

20%. 
 
Entenderase por familia numerosa aquela que reúna as condicións que determina a Lei 
40/2003, do 18 de novembro, de protección ás familias numerosas. 
 
Para a aplicación dos descontos teranse en conta as circunstancia concorrentes no momento 
de presentación da solicitude de praza na escola infantil 0-3, que deberán ser previamente 
xustificadas documentalmente de non coincidir coas circunstancias á data do devengo da 
declaración do IRPF. 
 
6.2.- Cando por circunstancias sobrevidas (solicitude fora de prazo, traslado de residencia, 
etc.), o/a neno/a ingrese no centro con posterioridade ao día 15 do mes, a cota que 
corresponda pagar polo dito mes, terá un desconto do 50 por cento. 

6.3.- As familias cunha renda per cápita igual ou inferior a 7.500 euros anuais gozarán da 
exención total da cota a partir da segunda filla ou fillo que acuda a EIM. 

6.4.- As familias acolledoras de menores con medidas administrativas de tutela ou garda 
gozarán, así mesmo, da exención total da cota. 

6.5. Establécese unha bonificación do 100% da cota en concepto de atención educativa e 
matrícula para todos os nenos. 

 
Artigo 7.- Devengo e período impositivo 

 
A obriga de contribuír nace dende o momento en que se preste o citado servicio público. O 
período impositivo será mensual, producíndose o devengo da taxa no primeiro día do período 
impositivo. 
  
 
Artigo 8.- Normas de xestión 

8.1.- As solicitudes para acceder aos  servizos que se prestan na EIM formalizaranse por 
escrito a través de instancias dirixidas ao Sr. alcalde-presidente da corporación municipal, 
xuntando a documentación sinalada no Regulamento de Organización e Funcionamento da 
EIM de Cabana de Bergantiños. Así mesmo, o procedemento de admisión e os dereitos e 
obrigas dos usuarios serán os establecidos no citado regulamento.  

8.2.- O pagamento das taxas realizarase mensualmente nos dez primeiros días naturais do 
mes ao que correspondan. Nos casos en que o ingreso no centro se produza con 
posterioridade ao día primeiro do mes, a taxa correspondente a dito mes ingresarase nos dez 
días naturais seguintes á data de ingreso.  

8.3.- No caso de utilizar os servizos complementarios (almorzo, xantar, merenda) por días 
soltos, realizarase o pagamento deste servizo xunto coa taxa do mes seguinte.  
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8.4.- A falta de asistencia da nena ou do neno ao centro con carácter xeral non supón redución 
nin exención da taxa mentres non se formalice a baixa correspondente. Con carácter 
excepcional, a falta de asistencia por causa debidamente xustificada permitirá a suspensión da 
cota cas seguintes condicións: 

- Suspensión da cota: A partir do primeiro día do mes natural seguinte á data de ausencia. 

- Duración da suspensión: Ata o primeiro día do mes natural no que teña lugar a 
reincoporación. 

- Reincorporación: A partir do día 15 do mes, 50% da cota. 

- A causa da suspensión deberá acreditarse a través de informes médicos ou outros 
documentos de valor equivalente. 

8.5.- A falta de pagamento de dúas mensualidades consecutivas ou tres alternas, sen prexuízo 
da súa esixencia polo procedemento administrativo de constrinximento, orixinará a perda do 
dereito á praza.  

8.6.- Os suxeitos pasivos aos que fai referencia o artigo 3, non terán a obriga de aboar a tarifa 
que corresponda durante os seguintes períodos:  

- o mes de vacacións anual da/o nena/o.  

Disposición derrogatoria 
 
Quedarán derrogados aqueles artigos da Ordenanza Fiscal actualmente en vigor que se 
opoñan ao disposto na nova redacción da Ordenanza Fiscal da EIM. 
  
  
Disposición final 
 
A presente Modificación da Ordenanza Fiscal foi aprobada polo Pleno da Corporación na 
sesión celebrada en data 2 de xuño de 2025, entrará en vigor unha vez publicada integramente 
no Boletín Oficial da Provincia, permanecendo vixente ata que se acorde a súa derrogación ou 
modificación expresa.” 
 

 
SEGUNDO.- Expoñer o expediente a información pública e audiencia aos interesados, 
previo anuncio no taboleiro de anuncios do Concello e no BOP, por un prazo de 30 
días, como mínimo, para que poidan presentar as reclamacións e suxestións que 
estimen oportunas, que de producirse deberán ser resoltas pola Corporación. 
 
TERCEIRO.- No suposto de que non se presenten reclamacións contra ao mesmo, 
entenderase automaticamente elevado a definitivo o acordo ata entón provisional, de 
conformidade co disposto no artigo 17.3 do TRLRFL.  
 
CUARTO.- O acordo definitivo, ou o provisional elevado automaticamente a definitivo 
e o texto íntegro da ordenanza fiscal publicarase no Boletín Oficial da Provincia, non 
entrando en vigor en tanto non teña lugar dita publicación. 
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O ALCALDE.ASDO. JOSÉ MUÍÑO DOMÍNGUEZ.DOCUMENTO ASINADO 
DIXITALMENTE. 
 
A continuación prodúcese o debate. 
Dona Tatiana Rellán Castro, coa venia da presidencia, pregunta: Dentro da gratuidade 
so pagarías as comidas, almorzos? 
O alcalde contesta: Si 
Sometida a proposta  a consideración do Pleno, este a aproba por unanimidade dos 
presentes a proposta da Alcaldía anteriormente transcrita en todos os seus termos. 
 
 
 
Sétimo.- Dación de conta do acordo da Xunta de Goberno Local de 8 de maio de 
2025 de incoación de modificación e suspensión da execución da obra Centro de 
interpretación ambiental e de recepción de visitantes do Estuario do 
Anllóns.(2024/C003/000009) 
 
PROPOSTA 
 

INCOACIÓN DE MODIFICADO E SUSPENSIÓN DA EXECUCIÓN DA OBRA DE 
CENTRO DE INTERPRETACIÓN AMBIENTAL E DE RECEPCION DE VISITANTES 
DO ESTUARIO DO ANLLONS. 
Con data de 14/05/2025 , RE 202599900000291 recibiuse escrito no que  Esqueiro SL 
solicita a modificación e suspensión da execución da obra do asunto de referencia e 
modificación do contrato.  
Visto que o 06/05/2025  o Director facultativo  emite informe indicando que a 
modificación é posible  por circunstancias sobrevindas e imprevisibles de 
conformidade co .art 205.2.b) .  
Enténdese informada favorablemente a suspensión e o inicio do expediente de 
modificación polo director facultativo e redactor do proxecto. 
Así, e vista do exposto, e tendo en conta o artigo 205 e ss.da Lei 9/2017, do 8 de 
novembro, de Contratos do Sector Público, RESOLVO:  
Primeiro: incoar de xeito urxente o expediente de modificación do contrato de obra do 
CENTRO DE INTERPRETACIÓN AMBIENTAL E DE RECEPCION DE VISITANTES 
DO ESTUARIO DO ANLLONS. 
Segundo: suspender a execución das obras do PROXECTO BÁSICO E DE 
EXECUCIÓN PARA A OBRA DE CENTRO DE INTERPRETACIÓN AMBIENTAL E DE 
RECEPCION DE VISITANTES DO ESTUARIO DO ANLLONS documentando dita 
suspensión na correspondente acta, que será firmada polo representante do órgano 
de contratación, o contratista e o director de obra, no prazo máximo de dous días 
hábiles dende o acordo de suspensión.  
Terceiro: notificar este acordo ao adxudicatario.  
Cuarto: trasladar este acordo ao director de obra, indicándolle que conforme ao artigo 
103 RD 1098/2001, do 12 de outubro, debe unirse a dita acta como anexo, a medición 
da obra executada e os materiais acopiados a pé de obra.  
Cabana de Bergantiños, na data da sinatura dixital.O alcalde,José Muíño Domínguez. 
 
Dona Tatiana Rellán Castro, coa venia da presidencia, pregunta: a que se debe a 
suspensión? 
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O alcalde contesta:O indica o director facultativo. Apareceu pedra pola mitade e hai 
que modificar a estrutura da cuberta.Son aspectos técnicos.  
Dona Tatiana Rellán Castro, coa venia da presidencia, pregunta: Aumentan os custes? 
O alcalde contesta:Non significativamente. En execución material dous ou tres mil 
euros,non o sei con exactitude.Non é un aumento significativo. 
 
Oitavo.-Dación de conta do acordó da Xunta de Goberno Local de 10 de abril de 
2025 de prórroga de contrato de limpeza de edificios e locais municipais do 
Concello de Cabana de Bergantiños ( 2021/C004/000002) 
 
PROPOSTA PRÓRROGA DO CONTRATO DE LIMPEZA DE EDIFICIOS E LOCAIS 
MUNICIPAIS DO CONCELLO DE CABANA DE BERGANTIÑOS 
 
 
A Xunta de Goberno Local en sesión de 31/03/2022, adxudicou o “CONTRATO DE 
LIMPEZA DE EDIFICIOS E LOCAIS MUNICIPAIS DO CONCELLO DE CABANA DE 
BERGANTIÑOS“ a MANTELNOR LIMPIEZAS S L, con NIF B15857220,dacordo ca 
oferta presentada : 

Precio/ano sen IVE: 63.236,99 €  
IVE (21%):13.279,77  € 
Prezo total: 76.516,76 €  
Bolsa de horas: 100 horas 
Obriga de subrogación de personal:  a empresa adxudicataria debe cumprir ca 
obriga de subrogación de personal, en cumprimento do disposto no PCAP e no 
artigo 44 TRET, con efectos dende a formalización do contrato, pasando a única 
traballadora municipal afectada ao seu cadro de persoal e debendo conservar as 
actuais condicións de traballo, categoría, antigüidade, etc 

O 06/05/2022 formalízase o contrato de servizo de limpeza de edificios e locais 
municipais sendo a duración do contrato de 3 anualidades con posibilidade de 
prórroga de 2 anos. 
O 09/05/2022 asínase a Acta de inicio do servizo. 
Visto o artigo 29 da Lei 9/2017, do 8 de novembro, de contratos do sector público, pola 
que se traspoñen ao ordenamento xurídico español as Directivas do Parlamento 
Europeo e do Consello 2014/23/UE e 2014/24/UE, do 26 de febreiro de 2014 (LCSP) 
 A prórroga será acordada polo órgano de contratación e será obrigatoria para o 
empresario, sempre que se comunique cunha antelación mínima de dous meses á 
finalización da duración do contrato, salvo que no documento que regule o contrato se 
estableza un prazo superior. Quedan exentos da obriga de preaviso os contratos de 
duración inferior a dous meses. 
Visto que o 24/02/2024 se lle comunica ó adxudicatario a prórroga do contrato de 
servizo  de limpeza de edificios e locais municipais por prazo de dous anos. 
Visto que o correcto desenvolvemento da prestación e satisfacción dos usuarios  
xustifican a necesidade e idoneidade da continuidade na prestación do servizo ou 
obxecto do contrato. 
Vista necesidade e idoneidade da prórroga. 
Visto o informe de secretaría de 10/04/2025. 
Considerando o exposto, de conformidade coa DA Segunda da LCSP, propoño: 
Primeiro: Prorrogar  de xeito urxente o contrato de CONTRATO DE LIMPEZA DE 
EDIFICIOS E LOCAIS MUNICIPAIS DO CONCELLO DE CABANA DE 
BERGANTIÑOS“, sendo o último día de prestación do servizo o 8/05/2027. 
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Segundo: Aplicar a garantía xa depositada polo contratista ó período de prórroga. 
Terceiro: Notificar ó contratista. 
Cuarto: Dar conta ó Pleno na vindeira sesión ordinaria que se celebre.  
Cabana de Bergantiños, na data da sinatura dixital.O alcalde,José Muíño Domínguez. 
 
 
Dona Tatiana Rellán Castro, coa venia da presidencia, pregunta: Son dous anos? 
O alcalde pregúntalle á secretaria que contesta que si, que ata o 2027. 
 
 
Noveno.- Dación de conta do Informe Resumo de control financiero ( 
2025/X999/000151) 
 
O alcalde pregúntalle á interventora polo informe. A interventora indica que é o informe 
elaborado para remitir ó IGAE e o Consello de Contas. 
Os concelleiros toman coñecemento do informe do Resumo de control financieiro. 
 
Dona Tatiana Rellán Castro, coa venia da presidencia, indica: Os problemas son os de 
sempre.  
Respeto o apartado C, “ irregularidades”que significa? Non hai rexistro de todo o que 
se paga? 
A interventora, coa venia do alcalde, contesta qu e”Si pero no del procedimiento.P.e. 
en actividades culturales y deportivas no llevamos el control de la ejecutiva.”Indica que 
a executiva en dterminados tributos  está delegada na deputación pero que nesas 
actividades nin está delegada nin se efectúa no concello. 
Dona Tatiana Rellán Castro, coa venia da presidencia, pregunta: Se non paga o carné, 
non se lle pide? 
O alcalde contesta:Reclámaselle pero non se impón un recargo. 
Dona Tatiana Rellán Castro, coa venia da presidencia, sinala: Vemos deficiencias nos 
procedementos de contratación. Hai servizos recurrentes que non están licitados.P.e. 
a recollida de aceite. 
O alcalde contesta:Si. 
Dona Tatiana Rellán Castro, coa venia da presidencia,di: Non hai RPT, convenio 
colectivo e hai que eleborar un Plan de Actuación. 
O alcalde contesta:En personal este ano a idea era sacar a RPT.Xa se intentou e os 
traballadores non a quixeron. 
En contratos imos sacándoos. 
Dona Tatiana Rellán Castro, coa venia da presidencia, pregunta: Como é que os 
traballadores están en contra? 
O alcalde contesta:En 2018 fíxose pola Universidade e non estaban de acordo. 
Dona Tatiana Rellán Castro, coa venia da presidencia, pregunta: Por que non estaban 
de acordo? 
O alcalde contesta que o problema era coa valoración dos postos. 
 
Décimo.- Dación de conta das Resolución de Alcaldía ditadas do 22 de marzo de 
2025 a 23 de maio de 2025. 
O alcalde indica que pregunten no punto de rogos e preguntas. 
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Décimo primeiro.-Moción ordinaria relativa á homenaxe institucional a Manuel 
Fariña Suárez como primeiro Alcalde democrático e cambio de nome da “Praza 
do Pendón” 
 
O GRUPO MUNICIPAL DO BLOQUE NACIONALISTA GALEGO, ao abeiro do 
Regulamento orgánico municipal presenta a seguinte moción para o seu debate no 
Pleno do Concello, referida ao RECOÑECEMENTO DA FIGURA DE DON MANUEL 
FARIÑA SUÁREZ COMO O PRIMEIRO ALCALDE ELIXIDO DEMOCRATICAMENTE 
NO NOSO CONCELLO. 
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS 
Manuel Fariña Suárez foi alcalde de Cabana de Bergantiños 23 anos, sendo o primeiro 
elixido democraticamente o 3 de abril de 1979.  
Durante os seus mandatos, Fariña impulsou importantes avances no desenvolvemento 
do Concello, deixando unha pegada recoñecida pola veciñanza e polos distintos 
grupos políticos que compartiron corporación con el ao longo dos anos.  
No ano 2025 cómprense 25 anos do seu falecemento, efeméride, que consideramos 
un momento axeitado para promover unha homenaxe institucional que recoñeza a súa 
contribución ao progreso e á vida política de Cabana de Bergantiños.  
Por todo o exposto, o Grupo Municipal do BNG propón ao Pleno da Corporación a 
adopción dos seguintes ACORDOS:  
PROPÓN OS SEGUINTES ACORDOS  
1. Render homenaxe institucional á figura de Manuel Fariña Suárez como primeiro 
alcalde democrático e como recoñecemento á súa contribución ao desenvolvemento 
de Cabana de Bergantiños.  
2. Realizar os trámites administrativos necesarios para que a actual praza do Pendón 
pase a denominarse “Praza Alcalde Manuel Fariña”.  
3. Instalar a sinalización correspondente coa nova denominación.  
4. Organizar un acto público de homenaxe, coincidindo co 25º aniversario do seu 
falecemento, coa participación da corporación municipal, familiares, amizades e 
veciñanza.  
En Cabana de Bergantiños, 24 de marzo de 2025. 
Asdo: Tatiana Rellán Castro PORTAVOZ DO GRUPO MUNICIPAL DO BNG CABANA 
DE BERGANTIÑOS.Documento asinado electronicamente SR. ALCALDE-
PRESIDENTE DO CONCELLO DE CABANA DE BERGANTIÑOS 
 
O alcalde  di: Hai unha proposta do goberno é como é anterior... 
Dona Tatiana Rellán Castro, coa venia da presidencia, sinala: Aquí , na nosa proposta, 
tamén se fala dunha homenaxe institucional. 
O alcalde contesta:Vaise facer, si. Non sei se xuntos ou por separado.Se 
sobreentende. 
Sometida a moción a consideración do Pleno, este acorda desestimala  por seis votos 
en contra ( don José Muíño Domínguez, don Carlos Allo Cundíns, Dona Begoña 
Torrado Lema, dona Sandra Méndez Blanco, dona Sheila Recarey Varela, dona Sonia 
Sande Lista ) e catro  a favor (dona Tatiana Rellán Castro, dona Sandra Redondo 
Fernández, dona Alba Villar López e don Marcos Lois Costa). 
 
 
 
Décimo segundo.- Mocións de urxencia. 
Non se presentan. 
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Décimo terceiro.- Rogos e preguntas. 
 
Dona Tatiana Rellán Castro pregunta polos seguintes decretos: 
1. Decreto 186/2025. Decreto de suspensión da execución da obra reparación de 
estradas municipais: Vilaseco-Fontefria,Beres, Millán-Cardezo,Esto-Anllons, Os 
Carballas. POS +2023.A suspensión das obras? 
O Alcade di que están reanudadas. 
 
2. Decreto 202/2025.Un reintegro por que? 
A interventor indica que pola baixa dun traballador. 
 
3. Decreto 183/2025.Designación de avogado e procurador.De que se trata? 
 
4. Decreto  225/2025.Axudas educativas sociais decláranse desertas. 
O alcalde contesta:As becas as que ninguén se presentou. 
A concelleira indica: temos que alegrarnos porque non hai ningunha familia en risco de 
exclusión social. 
O alcalde di: non se presentaron. 
A concelleira di: O problema era o que se pedía.Había moitos documentos para poder 
aprobar unha beca. 
Nos presentamos unha proposta de becas que se nos rechazou. 
Entendo que quedou deserto. E eses cartos? 
O alcalde contesta: eses cartos son teus.Os gastos se usan seguramente para axuda 
a domicilio. 
Dona Tatiana Rellán Castro pregunta: É a primeira vex que se convocan? 
O alcalde resposta: Si. 
 
 
A continuación Dona Tatiana Rellán Castro formula os rogos e preguntas. 
1. Cal é o estado de tramitación do PXOM? 
O alcalde contesta: Necesitamos a captación e abastecemento de Corcoesto.No 
momento en que teñamos eso, podemos ter a autorizción de Augas e continuar co 
PXOM. 
Dona Tatiana Rellán Castro, coa venia da presidencia, pregunta: Unha vez iniciada 
entendo que se pode traballar no PXOM... 
O alcalde contesta:Coa autorización de captación de Augas 
Dona Tatiana Rellán Castro, coa venia da presidencia, pregunta: Aínda non está o 
permiso de Augas de Galicia? 
O alcalde contesta:Non é esa. Logo hai que ver os volumes.O concello ten que ter a 
maiores a de captación. 
 
 
2. Os Presupostos do 2025? 
O alcade contesta. Si. A idea era xuño e levalo a pleno ordinario, 
A interventora solicitoume un mes mais. Agora a idea é xullo. 
 
3. O tema da Casa do Pendón.A comisión de estudo, está constituída? 
O alcalde contesta: necesitamos o proxecto de actividade para as secotoriais . Está 
encargado pero aínda nada. 
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A concelleira di que o prazo era de dous meses. 
A interventora, coa venia do alcalde, lle indica que os dous meses están 
condicionados ao proxecto e sectoriais. 
 
4. A limpeza dos lugares de interese. Xa estamos en xuño e imos entrar en tempada 
alta. Como están e como está o Camiño dos Faros? 
O alcalde resposta: Está contratada a limpeza aínda que hai que estar encima. 
Hai un trociño en Ínsua, en Rebordelos que estaba mal. Dixeron que acababan o 
venres 
Mandeino en maio e dixeron que había que esperar. 
Nós empezamos a cortar nas parroquias. A semana que ven empeza a cuadrilla de 
praias. 
Primeiro as parroquias, queremos acabar en xuño. 
En praias a limpeza para a segunda semana de xuño. 
 
Dona Tatiana Rellán Castro sinala: Na do Pendón temos queixas polo acceso das 
escaleiras que están resbaladizas. 
O alcalde contesta: si, pode ser. Mirás tú, Carlos? 
 
5.Os baños do paseo xunto a piscina de Os Navaliños. Por que non están abertos todo 
o ano? 
O alcalde resposta: Habería que contratar a unha persoa. 
A concelleira di: Si pero o paseo é moi largo . A xente o demanda. 
Don Marcos Lois Costa sinala: Buscar outro sistema, pagando. Porque tamén hai 
xente do Camiño dos Faros...un automático. 
O alcalde contesta: non sei estos químicos. Un baño sucio da mal aspecto. 
 
6.O tema do sanemaento de Corcoesto. 
O alcalde di: A depuradora arreglouse pero non hai ninguén enganchado, Pregúntolle 
a Hidrantia. 
 
7. O accidente na ponte de Cardezo. Se puxo unha sinalización? P.e. estreitamento de 
calzada. 
O alcalde indica que non , que no concello hai moitas estradas con estreitamento. 
 
8.Tema de Protección Civil. En xaneiro se aprobou a nosa moción por unanimidade. 
No pleno pasado era que so habían pasado dous meses, agora pasaron catro meses 
para a Comisión Xestora. 
O alcalde di: aínda non nos puxemos. No día a día hai outras cousas. 
Dona Tatiana Rellán Castro pregunta: A antiga comisión segue de alta no rexistro? 
O alcalde contesta: pode que si. Eu estou nela 
Dona Tatiana Rellán Castro intervén: Incluso é mais fácil, non? 
Don Carlos Allo Cundíns manifesta: Hai houbo lío. 
O difícil é reclutar xente. 
Dona Tatiana Rellán Castro sinala: Temos seis persoas. 
Don Carlos Allo Cundíns di: Xente pode vir…Hai 60 ou 70 que temos o curso. Cando 
se iniciou fixemos o curso 100 persoas e viñemos 6ou 7. 
De todos modos o concello está cuberto. Vou eu e os operarios. 
Dona Tatiana Rellán Castro pregunta: Vas ti e os traballadores? E no caso de que 
haxa un accidente, quen se fai cargo? 
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O alcalde contesta: Se son do concello, os cubre. 
 
Dona Tatiana Rellán Castro di: Se damos por feito todo… 
O ideal era empezar polas bases.Protección Civil cando estaba aquí eran os primeiros 
en chegar.Como sigamos así ata o ano que ven.. 
O alcalde contesta: ten fe. 
A concelleira resposta: Está  na corda fina. 
 
9.A páxina web. O alcalde dixo que non coñecía á empresa. Eran 16.000€, está 
pagado? 
O alcalde contesta: Non. 
Dona Tatiana Rellán Castro pregunta: Que se fixo? 
O alcalde resposta: Javier tivo una reunión con eles. Así non se podía pagar. 
Javier é un profesional. Javier lles deu un  prazo. 
Dona Tatiana Rellán Castro pregunta: Que prazo lles deu? 
O alcalde contesta: Non sei.Estivo uns días fora e sei que o venres lles mandou 
emails. 
A concelleira di: Preocúpame pola época que é e a accesibilidade. 
E o educabana? 
O alcalde contesta: Si, eso ten que estar. Eu confío en Javier que é un profesional. 
Dona Tatiana Rellán Castro di: Confío en que Javi é un profesional pero o da empresa 
xa o dubido. 
O alcalde manifesta: O da páxina web ten una complexidade que eles non souberon 
ver. 
Dona Tatiana Rellán Castro pregunta: La aplicación do Castro de Borneiroé ou non é 
una aplicación?Será descargable? 
O alcalde contesta:A idea é que sexa descargable e que haxa un enlace coa CMAT. 
 
 
10. Estiven no dolmen e so había dous folletos.Un do Dolmen e outro de Ponteceso. 
O alcalde indica: Pódese mirar. Antes había un do dolmen e outro do 
castro.Comentareillo a Silvia. 
Os mapas son a travé da Deputación.Eu non son amigo do papel, ten que ir hacia un 
código QR. 
Dona Tatiana Rellán Castro di: En vista de como está a páxina webo do QR se fai 
complicado. 
E alí non hai cobertura. 
O alcalde contesta: É pola antena. A antena de Fontefría vai dar cobertura 5G.A 
instalación eléctrica xa está. 
Dona Tatiana Rellán Castro pregunta: As persoas que están alí poden traballar de 
informadores turísticos do concello? 
O alcalde resposta: Poden informar pero non son … turísticos. 
 
 
11. Don Marcos Lois Costa sinala: A posibilidade de instalar un pantalán. A partir do un 
de xuño a competencia vai pasar a portos de Galicia.O Presidente de Portos se 
comprometeu nunha comparecencia a estudialo, que entendía as necesidades da 
xente. 
Se presentou algún proxecto?se solicitou ó Estado? 
O alcalde contesta: A competencia do estuario do Anllóns é do Estado.Hai que 
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estudiar. Dubido que se transfira todo. 
Trasladei no seu momento a petición a Rafael Eimil. Estaba en contra do pantalán no 
estuario. 
Eu falei coas mariscadoras e están en contra total. Todas. O pantalán variará as 
correntes... 
A vosa proposta é porque hai embarcacións na ribeira. 
O concelleiro di: e as piraguas e actividades de vela. 
O alcalde di: Non están vinculados. 
Os pantaláns son foco de suciedade. 
Outro tema , a xente que ten as barcas. Teñen que pagar. Eu non sei ata que punto 
todo o mundo en Cabana vai a acceder. 
Don Marcos Lois Costa di: Sería convinte polo tema dos roubos. 
Que é unha fonte de porcallada..o mesmo que pode haber agora,Eso que o digan os 
técnicos. 
O alcalde resposta: Nos pantaláns hai roubos tamén. 
Don Marcos Lois Costa intervén: Non é o mesmo. 
Habería que presentar un proxecto e os informes e preguntar á xente. 
O alcalde sinala: O potencial da ría é extractivo. 
Mentres os trinta trabaladores non estean a favor...Para min son a alma mater. 
Dona Tatiana Rellán Castro pregunta:Que cambiou desde 2021? 
O alcalde resposta: A xente da ribeira decide que é prexudicial. 
En 2021 solicitouse unha axuda por 120.000€ á Consellería do Mar.Elas teñen a última 
palabra. 
Dona Tatiana Rellán Castro indica: Na acta do pleno que me pasou David poñía que 
as mariscadoras o querían. 
O alcalde di: Ó principio o querían. Cando os técnicos din que cambian as correntes 
non cremos nese proxecto. 
Dona Tatiana Rellán Castro sinala:Un pantalán flotante non tería que modificar nada. 
O alcalde contesta: Non se sabe.Dez expertos, dez opinións ...pero velo pola xente da 
ribeira. 
Don Marcos Lois Costa di: Nos tamén. Quedou claro. 
O alcalde manifesta: Non o dudo. Por que non ides ó Parlamento e falades coa xente 
da ribeira? 
Dona Tatiana Rellán Castro di: Quen di que non falamos? 
O alcalde sinala: Falouse de facer un escrito. 
 
 
12. Dona Tatiana Rellán Castro pregunta: Por que e para que cobrar o Meniñeiro? 
O alcalde contesta: Non sabíamos se íamos cobrar o principio. Serve para que a xente 
non se apunte se logo non trae ós nenos. 
É unha posta en valor. 
Dona Tatiana Rellán Castro di: A xente xa paga impostos...un prezo que se axuste 
atodo o mundo. Un fillo pode costar, dous xa é moito. Hai xente que ten catro. 
É o primeiro ano que se cobra. 
O alcalde sinala: O ano pasado empezamos nas actividades deportivas. Foi un éxito. 
..se unha familia ten problemas que se poña en contacto coa traballadora social ou 
coa educadora familiar. 
Dona Tatiana Rellán Castro indica: Non hai dedución para familias numerosas, 
persoas con minusvalía, segundos irmáns.. 
Falamos de 60€-80€. Non me parece estar coa conciliación familiar. 
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O alcalde di: Vai haber  moita xente... 
Dona Tatiana Rellán Castro di: Veñen para que nós podamos ir traballar. 
Fai unha comparativa cos prezos da zona. 
A concelleira sinala os prezos de Arteixo e as condicións. A continuación indica: Para 
unha persoa 18€, 30€ ó mes  
Dona Sheila Recarey Varela manifesta: Non nos descubrides nada novo. 
Dona Tatiana Rellán Castro pregunta: A actividade de surf do colexio. Tivemos que 
pagar porque o concello non paga. 
O alcalde resposta: Porque xa ten financiación. Por que so pagar ós que van a surf e 
non ós outros? 
Eu ofrecín un servizo gratuíto de transporte. 
A concelleira pregunta: A partir de agora o de pagar polo Meniñeiro vai ser ano tras 
ano? 
O alcalde contesta: Imos ver. 
 
Non tendo máis asuntos que tratar, o Sr. alcalde da por terminado o acto, ás vinte e 
unha horas e vinte e nove minutos do día da data, do que se estende a presente acta, 
que eu, a secretaria, certifico e asino, autorizando a mesma, xunto co señor alcalde. 
 
 

C
V
D
:
 
q
X
6
d
m
G
D
r
+
X
a
u
S
l
l
I
f
V
s
V
 
V
e
r
i
f
i
c
a
b
l
e
 
e
n
 
l
a
 
S
e
d
e
 
E
l
e
c
t
r
ó
n
i
c
a
 
d
e
l
 
O
r
g
a
n
i
s
m
o
.


		2025-07-28T12:31:47+0200
	MARÍA GARROTE LÓPEZ - 11967273M


		2025-07-28T12:33:58+0200
	32797848D JOSE MUIÑO (R: P1501400D)


	



